



ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ

вул. О. Гончара, 55а, м. Київ, 01601, тел. (044) 247-30-26, тел./факс (044) 202-32-11, факс (044) 247-31-44
<https://dsns.gov.ua> ЄДРПОУ 38516849 oper@dsns.gov.ua

№ _____

На № _____

від _____

Державна регуляторна служба
України

Про погодження проєкту постанови
Кабінету Міністрів України

Державна служба України з надзвичайних ситуацій на виконання пунктів 1.3 та 1.12 Плану організації підготовки проєктів актів та виконання інших завдань, необхідних для реалізації Закону України від 08 листопада 2023 р. № 3441-ІХ «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо уточнення повноважень суб'єктів забезпечення цивільного захисту, вдосконалення законодавства з питань захисту населення і територій від наслідків надзвичайних ситуацій, організації та проведення евакуації населення, забезпечення охорони життя та здоров'я громадян», розробила проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України з питань використання захисних споруд цивільного захисту» і відповідно до вимог Регламенту Кабінету Міністрів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18 липня 2007 р. № 950, просить розглянути та погодити до 23.05.2024 зазначений проєкт постанови.

- Додатки:
1. Проєкт постанови Кабінету Міністрів України на 1 арк. в 1 прим.
 2. Проєкт змін до нормативно-правових актів на 19 арк. в 1 прим.
 3. Пояснювальна записка на 4 арк. в 1 прим.
 4. Порівняльна таблиця на 43 арк. в 1 прим.
 5. Аналіз регуляторного впливу на 17 арк. в 1 прим.
 6. Повідомлення про оприлюднення на 1 арк. в 1 прим.

Тимчасово виконуючий
обов'язки Голови

Андрій ДАНИК

Данііл ЦЮРИСОВ 202-31-68



СЕД АСКОД ДСНС України
№ 04-10610/162-2 від 15.05.2024
Підписувач Даник Андрій Миколайович
Сертифікат 368DC35ECECB2DC10400000015A30100796F0400
Дійсний з 21.11.2023 по 20.11.2025

ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України
«Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України
з питань використання захисних споруд цивільного захисту»

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
У постанові Кабінету Міністрів України від 10 березня 2017 р. № 138 «Деякі питання використання захисних споруд цивільного захисту»	
<p>1. Затвердити такі, що додаються: Порядок створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, виключення таких споруд із фонду та ведення його обліку; ...</p>	<p>1. Затвердити такі, що додаються: Порядок створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, включення об'єктів до складу та виключення таких об'єктів з фонду захисних споруд цивільного захисту та ведення його обліку; ...</p>
У Порядку створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, виключення таких споруд із фонду та ведення його обліку, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 10 березня 2017 р. № 138	
ЗАТВЕРДЖЕНО постановою Кабінету Міністрів України від 10 березня 2017 р. № 138 ПОРЯДОК створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, виключення таких споруд із фонду та ведення його обліку	ЗАТВЕРДЖЕНО постановою Кабінету Міністрів України від 10 березня 2017 р. № 138 ПОРЯДОК створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, включення об'єктів до складу та виключення таких об'єктів з фонду захисних споруд цивільного захисту та ведення його обліку
Загальна частина	Загальна частина
<p>1. Цей Порядок визначає механізм створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту (далі – захисні споруди), виключення таких споруд із фонду, ведення обліку сховищ, протирадіаційних укриттів, споруд подвійного призначення та найпростіших укриттів, що є об'єктами відповідного фонду, а також</p>	<p>1. Цей Порядок визначає механізм створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту (далі – фонд захисних споруд), включення об'єктів до складу та виключення таких об'єктів з фонду захисних споруд, ведення обліку сховищ і протирадіаційних укриттів (далі – захисні споруди), споруд подвійного призначення,</p>



Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
статус таких об'єктів для забезпечення захисту населення.	найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів , що є об'єктами відповідного фонду, а також статус таких об'єктів для забезпечення захисту населення.
<p>2. Дія цього Порядку не поширюється на об'єкти фонду захисних споруд, які входять до складу запасних пунктів управління міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських держадміністрацій, а також споруди, призначені для укриття особового складу військових підрозділів Збройних Сил, Національної гвардії, інших утворених відповідно до законів військових формувань, персоналу установ виконання покарань, слідчих ізоляторів, воєнізованих формувань Державної кримінально-виконавчої служби, засуджених та осіб, узятих під варту, які утримуються в установах виконання покарань та слідчих ізоляторах Державної кримінально-виконавчої служби.</p> <p>Норма відсутня</p>	<p>2. Дія цього Порядку не поширюється на об'єкти фонду захисних споруд, які входять до складу запасних пунктів управління міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій (далі – держадміністрації), інших органів державної влади, а також споруди, призначені для укриття лише особового складу військових підрозділів (військовослужбовців) Збройних Сил, Національної гвардії, інших утворених відповідно до законів військових формувань, персоналу установ виконання покарань, слідчих ізоляторів, воєнізованих формувань Державної кримінально-виконавчої служби, засуджених та осіб, узятих під варту, які утримуються в установах виконання покарань та слідчих ізоляторах Державної кримінально-виконавчої служби.</p> <p>Порядок створення, утримання та експлуатації, включення об'єктів до складу та виключення таких об'єктів з фонду захисних споруд Державної кримінально-виконавчої служби, ведення обліку захисних споруд, споруд подвійного призначення, найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів для укриття персоналу установ виконання покарань, слідчих ізоляторів, воєнізованих формувань Державної кримінально-виконавчої служби, засуджених та осіб, узятих під варту, які утримуються в установах виконання покарань та слідчих ізоляторах Державної кримінально-виконавчої служби визначається Мін'юстом.</p>
3. Терміни, що вживаються у цьому Порядку, мають таке значення:	3. Терміни, що вживаються у цьому Порядку, мають таке значення:

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>балансоутримувачі захисних споруд – власники, користувачі, юридичні особи, на балансі яких перебувають захисні споруди (у тому числі споруди, що не увійшли до їх статутних капіталів у процесі приватизації (корпоратизації));</p> <p>будівництво захисних споруд – нове будівництво, реконструкція, реставрація та капітальний ремонт захисних споруд. Будівництво захисних споруд здійснюється відповідно до вимог Кодексу цивільного захисту України, державних будівельних норм, державних стандартів і правил щодо впровадження інженерно-технічних заходів цивільного захисту з урахуванням забезпечення їх доступності для інвалідів та інших маломобільних груп населення;</p>	<p>балансоутримувачі – власники, користувачі, юридичні особи, на балансі яких перебувають об'єкти фонду захисних споруд (у тому числі ті, що не увійшли до їх статутних капіталів у процесі приватизації (корпоратизації));</p> <p>будівництво захисних споруд/споруд подвійного призначення – нове будівництво, реконструкція, реставрація та капітальний ремонт захисних споруд/споруд подвійного призначення. Будівництво захисних споруд/споруд подвійного призначення здійснюється відповідно до вимог Кодексу цивільного захисту України, інших законів, цього Порядку, державних будівельних норм, стандартів і вимог інженерно-технічних заходів цивільного захисту з урахуванням забезпечення їх доступності для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення;</p>
<p>Норма відсутня</p>	<p>місця можливого скупчення людей – територія, на якій можливе тимчасове перебування не менше 20 осіб одночасно, зокрема в парках, скверах, спортивних спорудах (майданчиках), інших місцях відпочинку, на зупинках громадського транспорту, інших об'єктах;</p>
<p>Норма відсутня</p>	<p>об'єкт (місце) з масовим перебуванням людей – об'єкт (будівля чи споруда, їх відокремлена частина), на якому можливе постійне або тимчасове перебуванням 100 і більше осіб або такий, що має хоча б одне окреме приміщення з одночасним перебуванням 50 і більше осіб, а також відкрита земельна ділянка, на якій передбачається проведення масових заходів за участі не менше 100 осіб (заклади освіти, заклади охорони здоров'я, заклади соціального захисту населення, спортивні споруди та інші спеціально відведені місця для проведення масових спортивних, культурно-видовищних заходів, розважальні, торгові та торгово-розважальні заклади, багатопрофільні будівлі, заклади оздоровлення та відпочинку</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>Норма відсутня</p> <p>утримання захисних споруд – комплекс заходів організаційного, матеріально-технічного, інженерного, фінансового та іншого характеру, що спрямовані на забезпечення готовності захисних споруд до використання за призначенням;</p> <p>фонд захисних споруд - сукупність усіх захисних споруд та інших споруд, що можуть бути використані для укриття населення.</p> <p>Інші терміни вживаються у значенні, наведеному в Кодексі цивільного захисту України.</p>	<p>(санаторії, бази відпочинку тощо), об'єкти тимчасового проживання, зокрема готелі, мотелі, кемпінги, хостели, та інші аналогічні об'єкти (місця) з масовим перебуванням людей);</p> <p>потреба у фонді захисних споруд – загальна кількість об'єктів фонду захисних споруд, місткістю, що забезпечує укриття всіх категорій населення за місцем роботи та за місцем проживання, а також інших категорій населення за місцем тимчасового перебування в межах відповідної адміністративно-територіальної одиниці (суб'єкта господарювання) з урахуванням вимог законодавства. У мирний час потреба розраховується в захисних спорудах/спорудах подвійного призначення, а в особливий період виключно в умовах тимчасової недостатності захисних споруд та споруд подвійного призначення потреба розраховується з урахуванням первинних (мобільних) та найпростіших укриттів. Потреба відображає місткість об'єктів фонду захисних споруд, що повинні бути створені для укриття населення, з урахуванням видів об'єктів фонду захисних споруд, необхідності перебування їх у постійній готовності, території їх розміщення, а також пішохідної доступності;</p> <p>утримання об'єктів фонду захисних споруд – комплекс заходів організаційного, матеріально-технічного, інженерного, фінансового та іншого характеру, що спрямовані на забезпечення готовності об'єктів фонду захисних споруд до використання за призначенням;</p> <p>фонд захисних споруд – сукупність усіх засобів колективного захисту, передбачених статтею 32 Кодексу цивільного захисту України, що можуть бути використані для укриття населення та перебувають у встановленому законодавством порядку на обліку.</p> <p>Інші терміни вживаються у значенні, наведеному в Кодексі цивільного захисту України, Законах України «Про регулювання містобудівної діяльності», «Про технічні регламенти та оцінку</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>3-1. Об'єкти фонду захисних споруд мають стратегічне значення для забезпечення захисту населення, що передбачає:</p> <p>будівництво та створення таких об'єктів, їх утримання та експлуатацію відповідно до вимог законодавства;</p> <p>приведення об'єктів фонду захисних споруд у готовність до використання за призначенням у разі приведення єдиної державної системи цивільного захисту, її складових частин у режим підвищеної готовності, виникнення надзвичайної ситуації, введення надзвичайного стану та в особливий період;</p> <p>будівництво, створення та облаштування об'єктів фонду захисних споруд в умовах особливого періоду;</p> <p>заборону зміни функціонального призначення об'єктів фонду захисних споруд для укриття населення під час приватизації, відчуження;</p> <p>забезпечення безперешкодного цілодобового доступу населення до об'єктів фонду захисних споруд під час оголошення сигналів і повідомлень про загрозу виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій, а також створення умов для життєдіяльності населення, яке укривається в таких спорудах. Об'єкти фонду захисних споруд закладів освіти під час здійснення освітнього процесу за очною формою здобуття освіти доступні тільки для учасників освітнього процесу;</p> <p>процедуру ведення на всіх рівнях обліку об'єктів фонду захисних споруд та зняття їх з обліку за погодженням з ДСНС;</p> <p>систематичне проведення перевірок (оглядів, обстежень) стану утримання об'єктів фонду захисних споруд щодо готовності до використання за призначенням;</p>	<p>відповідності», «Про будівельні норми», «Про стандартизацію».</p> <p>3-1. Об'єкти фонду захисних споруд мають стратегічне значення для забезпечення захисту населення, що передбачає:</p> <p>створення таких об'єктів, їх утримання та експлуатацію відповідно до вимог законодавства;</p> <p>приведення об'єктів фонду захисних споруд у готовність до використання за призначенням у разі приведення єдиної державної системи цивільного захисту, її складових частин у режим підвищеної готовності, виникнення надзвичайної ситуації, введення правового режиму надзвичайного стану та в особливий період;</p> <p>прискорення процесів будівництва захисних споруд/споруд подвійного призначення, створення найпростіших та первинних (мобільних) укриттів в особливий період;</p> <p>заборону зміни функціонального призначення об'єктів фонду захисних споруд для укриття населення під час приватизації, відчуження;</p> <p>забезпечення безперешкодного цілодобового доступу населення до об'єктів фонду захисних споруд під час оголошення сигналів і повідомлень про загрозу виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій, а також створення умов для життєдіяльності населення, яке укривається в таких спорудах. Об'єкти фонду захисних споруд закладів освіти під час здійснення освітнього процесу за очною формою здобуття освіти доступні тільки для учасників освітнього процесу;</p> <p>процедуру ведення на всіх рівнях обліку об'єктів фонду захисних споруд та виключення захисних споруд/споруд подвійного призначення з фонду за погодженням з ДСНС;</p> <p>систематичне проведення обстежень (оглядів) стану готовності об'єктів фонду захисних споруд щодо готовності до використання за призначенням;</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>утворення відповідно до законодавства формувань цивільного захисту з обслуговування захисних споруд або призначення осіб, відповідальних за обслуговування та експлуатацію об'єктів фонду захисних споруд;</p> <p>маркування в особливий період, у тому числі у воєнний час, об'єктів фонду захисних споруд, на які поширюється дія норм міжнародного гуманітарного права, відповідними розпізнавальними знаками (емблемами);</p> <p>включення до щорічних планів основних заходів цивільного захисту суб'єктами забезпечення цивільного захисту заходів з будівництва, створення, експлуатації, утримання об'єктів фонду захисних споруд та проведення систематичних перевірок (оглядів, обстежень) стану їх готовності до використання за призначенням;</p> <p>планування суб'єктами забезпечення цивільного захисту витрат на будівництво, створення, експлуатацію, утримання об'єктів фонду захисних споруд під час щорічного планування та затвердження бюджетів і кошторису витрат.</p>	<p>утворення відповідно до законодавства формувань цивільного захисту з обслуговування захисних споруд або призначення осіб, відповідальних за обслуговування та експлуатацію об'єктів фонду захисних споруд;</p> <p>маркування в особливий період, у тому числі у воєнний час, об'єктів фонду захисних споруд, на які поширюється дія норм міжнародного гуманітарного права, відповідними розпізнавальними знаками (емблемами);</p> <p>включення до щорічних планів основних заходів цивільного захисту суб'єктами забезпечення цивільного захисту заходів з будівництва, створення, експлуатації, утримання об'єктів фонду захисних споруд та проведення систематичних обстежень (оглядів) стану їх готовності до використання за призначенням;</p> <p>планування суб'єктами забезпечення цивільного захисту витрат на будівництво, створення, експлуатацію, утримання об'єктів фонду захисних споруд під час щорічного планування та затвердження бюджетів і кошторису витрат.</p>
<p align="center">Створення фонду захисних споруд</p>	<p align="center">Створення фонду захисних споруд</p>
<p>4. Фонд захисних споруд створюється міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, районними, Київською та Севастопольською міськими держадміністраціями, органами місцевого самоврядування, суб'єктами господарювання відповідно до Кодексу цивільного захисту України.</p>	<p>4. Фонд захисних споруд створюється міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, місцевими держадміністраціями, іншими органами державної влади, органами місцевого самоврядування, суб'єктами господарювання, іншими юридичними особами та фізичними особами – підприємцями відповідно до Кодексу цивільного захисту України.</p> <p>З метою захисту населення (працівників) міністерства, інші центральні та місцеві органи виконавчої влади, інші органи державної влади, органи місцевого самоврядування, суб'єкти господарювання, інші юридичні особи та фізичні особи –</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	підприємці планують кошти на фінансування заходів із створення та утримання фонду захисних споруд за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів, коштів суб'єктів господарювання, інших юридичних осіб та інших не заборонених законодавством джерел.
<p>5. Потреби в захисних спорудах визначаються:</p> <p>на мирний час - у планах реагування на надзвичайні ситуації, що розробляються у масштабі галузі, Автономної Республіки Крим, області, міста, району, району у місті, суб'єкта господарювання; розділах інженерно-технічних заходів цивільного захисту схем планування території Автономної Республіки Крим, областей та районів, схем планування окремих частин Автономної Республіки Крим, областей (районів), комплексних планів просторового розвитку території територіальної громади, генеральних планів населених пунктів, планів зонування територій, схемах інженерно-технічних заходів цивільного захисту детальних планів території (далі - розділи (схеми) інженерно-технічних заходів цивільного захисту містобудівної документації) на мирний час; розділах інженерно-технічних заходів цивільного захисту проектної документації об'єктів будівництва; у планах розміщення і укриття населення в об'єктах фонду захисних споруд, що розробляються місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування;</p> <p>на особливий період - у планах цивільного захисту на особливий період, що розробляються у масштабі галузі, Автономної Республіки Крим, області, міста, району, району у місті, суб'єкта господарювання, який продовжує роботу у воєнний час та який віднесено до категорії цивільного захисту; розділах (схемах) інженерно-технічних заходів цивільного захисту містобудівної документації на особливий період, розділах інженерно-технічних заходів цивільного захисту проектної документації об'єктів</p>	<p>5. Потреба у фонді захисних споруд визначається та затверджується організаційно-розпорядчим документом міністерства, іншого центрального та місцевого органу виконавчої влади, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, іншого органу державної влади, органу місцевого самоврядування.</p> <p>Методичні рекомендації щодо визначення потреби у фонді захисних споруд розробляються ДСНС.</p> <p>Потреба у фонді захисних споруд та розрахунок укриття населення відображаються у планах цивільного захисту на особливий період, які розробляються відповідно до законодавства.</p> <p>У розділах інженерно-технічних заходів цивільного захисту містобудівної документації регіонального та місцевого рівня, а також проектної документації об'єктів будівництва потреба визначається виключно в захисних спорудах/спорудах подвійного призначення.</p> <p>Проектною документацією об'єктів будівництва також визначається потреба в укритті відвідувачів, учасників освітнього процесу, пацієнтів (у стаціонарах), вихованців (підопічних) у визначених законодавством випадках.</p> <p>Наявність найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів у місцях, де існує визначена потреба в захисних спорудах/спорудах подвійного призначення, не звільняє від необхідності у створенні захисних споруд/споруд подвійного</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>будівництва; у планах розміщення і укриття населення в об'єктах фонду захисних споруд, що розробляються місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування.</p> <p>Під час визначення потреб враховується радіус пішохідної доступності та технічний стан наявних захисних споруд (споруд подвійного призначення), а також в особливий період наявність найпростіших укриттів.</p> <p>Місця розміщення об'єктів фонду захисних споруд повинні забезпечувати можливість швидкого доступу до них населення (працівників) з найвіддаленішого місця їх розташування з урахуванням радіуса пішохідної доступності до таких об'єктів, який приймається не більше ніж:</p> <p>300 метрів - для багатоповерхової забудови, забудови підвищеної поверховості та висотної забудови, а також для суб'єктів господарювання, віднесених до відповідних категорій цивільного захисту;</p> <p>500 метрів - для середньоповерхової та малоповерхової забудови.</p>	<p>призначення.</p> <p>При визначенні потреби в захисних спорудах у розділах інженерно-технічних заходів цивільного захисту проєктної документації на будівництво враховуються виключно захисні споруди/споруди подвійного призначення, що перебувають на праві власності (співвласності), оперативного управління, господарського відання замовника будівництва або вже входять до складу об'єкта будівництва. Наявність об'єктів фонду захисних споруд інших балансоутримувачів, в яких здійснюється укриття на договірних засадах, не враховується.</p> <p>Місця розміщення об'єктів фонду захисних споруд повинні забезпечувати можливість швидкого доступу до них населення (працівників) з найвіддаленішого місця їх розташування з урахуванням радіуса пішохідної доступності до таких об'єктів, який приймається не більше ніж:</p> <p>300 метрів – для багатоповерхової забудови, забудови підвищеної поверховості та висотної забудови, а також для суб'єктів господарювання, віднесених до відповідних категорій цивільного захисту;</p> <p>500 метрів – для середньоповерхової та малоповерхової забудови.</p>
<p>6. Створення фонду захисних споруд здійснюється шляхом: реалізації положень розділів (схем) інженерно-технічних заходів цивільного захисту містобудівної та проєктної документації об'єктів будівництва у частині будівництва (приспосабування) захисних споруд та споруд подвійного призначення з обов'язковим взяттям на облік завершених будівництвом сховищ, протирадіаційних укриттів, споруд подвійного призначення;</p> <p>комплексного освоєння підземного простору міст та інших</p>	<p>6. Створення фонду захисних споруд здійснюється шляхом: реалізації положень розділів (схем) інженерно-технічних заходів цивільного захисту містобудівної та проєктної документації об'єктів будівництва в частині будівництва захисних споруд/споруд подвійного призначення з обов'язковим включенням завершених будівництвом сховищ, протирадіаційних укриттів, споруд подвійного призначення до складу фонду захисних споруд;</p> <p>комплексного освоєння підземного простору міст та інших</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>населених пунктів для розміщення в ньому споруд соціально-побутового, виробничого та господарського призначення, що можуть бути використані для укриття населення як споруди подвійного призначення та найпростіші укриття;</p>	<p>населених пунктів для розміщення в ньому споруд соціально-побутового, виробничого та господарського призначення, що можуть бути використані для укриття населення як споруди подвійного призначення;</p>
<p>Норма відсутня</p>	<p>нового будівництва захисних споруд та споруд подвійного призначення з обов'язковим включенням завершених будівництвом об'єктів до складу фонду захисних споруд;</p>
<p>Норма відсутня</p>	<p>облаштування (пристосування) підземної частини станції метрополітену та включення її до складу фонду захисних споруд як споруди подвійного призначення;</p>
<p>Норма відсутня</p>	<p>відновлення пошкоджених (зруйнованих) захисних споруд/споруд подвійного призначення;</p>
<p>Норма відсутня</p>	<p>реконструкції наявних будівель і споруд (їх частини) різного функціонального призначення або проведення капітального ремонту відповідних об'єктів (із зміною функціонального призначення) як захисних споруд/споруд подвійного призначення;</p>
<p>взяття на облік як споруд подвійного призначення та найпростіших укриттів об'єктів іншого призначення, які експлуатуються, зокрема підземних і наземних будівель і споруд, гірських та інших виробків і підземних порожнин;</p>	<p>облаштування (пристосування) та включення до складу фонду захисних споруд як найпростіших укриттів об'єктів різного призначення, які експлуатуються, зокрема цокольних або підвальних приміщень, інших об'єктів підземного простору, зокрема гірських та інших виробків, підземних порожнин;</p>
<p>прискореного будівництва, створення та облаштування об'єктів фонду захисних споруд в умовах особливого періоду та воєнного стану;</p>	<p>прискореного будівництва захисних споруд/споруд подвійного призначення, облаштування (пристосування) найпростіших укриттів та виготовлення, встановлення (монтування) первинних (мобільних) укриттів в «умовах особливого періоду»;</p>
<p>завчасного придбання (виготовлення) та утримання захисних споруд, зокрема блок-модульного типу, відповідно до ДСТУ 9195:2022.</p>	<p>завчасного придбання (виготовлення) та утримання первинних (мобільних) укриттів, які відповідають Технічному регламенту засобів цивільного захисту, затвердженому</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	постановою Кабінету Міністрів України від 26 травня 2023 р. № 535 (Офіційний вісник України, 2023 р., № 55, ст. 3081), з подальшим їх розміщенням на місцевості та включенням їх до складу фонду захисних споруд;»
<p>7. Для встановлення можливості використання для укриття населення як споруд подвійного призначення та найпростіших укриттів підлягають огляду, а у разі потреби - технічному обстеженню в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України:</p> <p>підземні переходи між станціями (транспортні, станцій метрополітену);</p> <p>тунелі (станції метрополітену, автодорожні, магістральні, пішохідні);</p> <p>підземні склади;</p> <p>споруди котлованного типу (автостоянки, паркінги, гаражі, підземні торговельні центри, підприємства громадського харчування, магазини);</p> <p>колишні оборонні об'єкти та бази;</p> <p>підземні гірські виробки, печери та інші підземні порожнини різного призначення;</p> <p>підвальні та цокольні поверхи об'єктів цивільного і промислового призначення;</p> <p>інші об'єкти, що за своїми технічними характеристиками та захисними властивостями можуть бути використані для укриття населення.</p> <p>Міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, обласні, районні, Київська та Севастопольська міські держадміністрації, органи місцевого самоврядування з метою взяття на облік як споруд подвійного призначення та найпростіших укриттів об'єктів іншого призначення, що</p>	<p>7. Для встановлення можливості використання для укриття населення як споруд подвійного призначення та найпростіших укриттів підлягають огляду, а у разі потреби - технічному обстеженню в порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України:</p> <p>підземні переходи між станціями (транспортні, станцій метрополітену);</p> <p>тунелі (станції метрополітену, автодорожні, магістральні, пішохідні);</p> <p>підземні склади;</p> <p>споруди котлованного типу (автостоянки, паркінги, гаражі, підземні торговельні центри, підприємства громадського харчування, магазини);</p> <p>об'єкти підземного простору колишніх оборонних об'єктів та баз;</p> <p>підземні гірські виробки, печери та інші підземні порожнини різного призначення;</p> <p>підвальні та цокольні поверхи об'єктів цивільного і промислового призначення;</p> <p>інші об'єкти, що за своїми технічними характеристиками та захисними властивостями можуть бути використані для укриття населення.</p> <p>Не підлягають огляду та включенню до фонду захисних споруд як найпростіші укриття захисні споруди/споруди подвійного призначення, що вже перебувають на обліку.</p> <p>Огляди здійснюються створеними міністерствами, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, іншими</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>експлуатуються і належать до сфери їх управління, відповідно до визначених повноважень можуть утворювати постійні або тимчасові комісії.</p>	<p>органами державної влади, органами місцевого самоврядування, суб'єктами господарювання, іншими юридичними особами та фізичними особами – підприємцями постійними або тимчасовими комісіями, до яких за зверненням залучаються необхідні фахівці в межах повноважень.</p> <p>За результатами огляду складається акт огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення (далі – акт огляду) за формою, передбаченою вимогами щодо здійснення обліку фонду захисних споруд цивільного захисту. У разі встановлення можливості використання об'єкта як споруди подвійного призначення в акті огляду зазначаються рекомендації щодо подальшої можливості включення такого об'єкта до складу фонду захисних споруд за результатами проведення технічної інвентаризації без реконструкції (капітального ремонту) або після їх проведення.</p>
<p>8. В особливий період нарощування фонду захисних споруд може здійснюватися шляхом будівництва, створення та облаштування об'єктів фонду захисних споруд відповідно до завдань цивільного захисту, передбачених у планах цивільного захисту на особливий період міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської міських, районних держадміністрацій, органів місцевого самоврядування.</p>	<p>8. Первинне (мобільне) укриття не є об'єктом нерухомого майна та тимчасово встановлюються на земельній ділянці в особливий період, не потребує проведення технічної інвентаризації та державної реєстрації права на нерухомість, а також не є об'єктом благоустрою населеного пункту.</p> <p>Рішення про встановлення первинного (мобільного) укриття та визначення місця його розміщення приймається балансоутримувачем у взаємодії з відповідним міністерством, іншим центральним та місцевим органом виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, іншим органом державної влади, органом місцевого самоврядування з наданням копій документів, які підтверджують право власності (розпорядження) таким об'єктом, а в разі розміщення первинного (мобільного) укриття на земельній ділянці, що належить іншому</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	<p>органу державної влади, органу місцевого самоврядування, суб'єкту господарювання, іншій юридичній особі або фізичній особі – підприємцю також погодження на користування цією земельною ділянкою.</p> <p>Розміщення первинних (мобільних) укриттів на місцевості не повинно ускладнювати або унеможлиблювати доступ до пожежних гідрантів, підступи до зовнішніх стаціонарних пожежних драбин, обладнання та засобів пожежогасіння, інженерних мереж та комунікацій, за можливості такі об'єкти мають розміщуватися на відстані не менше 3 метрів від ліній електропередач.</p> <p>Забороняється розміщення первинних (мобільних) укриттів на схилах (не стійкій поверхні), проїзній частині дороги, коліях (рейках), біля резервуарів з хімічно-, вибухо- та пожежонебезпечними речовинами.</p> <p>До розміщення первинних (мобільних) укриттів на земельній ділянці може здійснюватися проведення підготовчих робіт.</p> <p>З метою інформування населення, що встановлений об'єкт є первинним (мобільним) укриттям та має відповідні захисні властивості, після прийняття відповідного рішення та його встановлення на місцевості, обов'язково розміщується табличка згідно з вимогами щодо утримання, облаштування та експлуатації об'єктів фонду захисних споруд, визначених МВС.</p>
Утримання фонду захисних споруд	Утримання фонду захисних споруд
<p>9. Утримання фонду захисних споруд у готовності до використання за призначенням здійснюється їх балансоутримувачами.</p> <p>У разі використання однієї захисної споруди кількома суб'єктами господарювання вони беруть участь в її утриманні відповідно до договорів, укладених з балансоутримувачем захисної споруди.</p>	<p>9. Утримання об'єктів фонду захисних споруд у готовності до використання за призначенням здійснюється їх балансоутримувачами.</p> <p>У разі використання одного об'єкта фонду захисних споруд цивільного захисту кількома центральними органами виконавчої влади, іншими органами державної влади, місцевими</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>Балансоутримувачі можуть організовувати утримання та експлуатацію сховищ як протирадіаційних укриттів у разі відсутності потреби в таких сховищах відповідно до вимог щодо утримання та експлуатації захисних споруд.</p>	<p>державними адміністраціями, органами місцевого самоврядування, суб'єктами господарювання, іншими юридичними особами та громадянами вони беруть участь в утриманні такого об'єкта відповідно до укладених між ними договорів.</p> <p>Під час утримання та експлуатації захисних споруд/споруд подвійного призначення не допускається зниження захисних та інших властивостей відповідних споруд, передбачених нормативними актами та проєктною документацією.</p>
<p>10. Балансоутримувач забезпечує утримання захисних споруд та інших споруд, що повинні використовуватися для укриття населення, а також підтримання їх у стані, необхідному для приведення у готовність до використання за призначенням відповідно до вимог щодо утримання та експлуатації захисних споруд.</p> <p>Конкретний строк приведення захисної споруди в готовність до використання за призначенням (крім споруд, що відповідно до законодавства повинні перебувати в постійній готовності) зазначається в паспорті захисної споруди, а саме:</p> <p>не більше 12 годин - для захисних споруд, призначених для укриття працівників (персоналу, найбільшої працюючої зміни) суб'єктів господарювання, віднесених до відповідних категорій цивільного захисту;</p> <p>не більше 24 годин - для інших захисних споруд, споруд подвійного призначення та найпростіших укриттів.</p>	<p>10. Під час проєктування та будівництва захисних споруд/споруд подвійного призначення є обов'язковим дотримання норм ДБН В.2.2-5, а також прийняття в експлуатацію з дотриманням ДБН А.3.1-9.</p> <p>При розробленні проєктної документації на реконструкцію (реставрацію) або капітальний ремонт прийнятих в експлуатацію захисних споруд/споруд подвійного призначення, якими не передбачається зміна класу (групи) таких споруд, розрахункові параметри навантажень та впливів, відносно яких побудовано цей об'єкт, не змінюються на ті, що встановлено новими нормативними актами. При цьому об'ємно-планувальні рішення, що стосуються геометричних параметрів приміщень та розміщення окремих приміщень у захисних спорудах (спорудах подвійного призначення), змінюються за необхідності у випадках, коли такі рішення не призводять до погіршення захисних властивостей та не впливають на безпечність таких об'єктів.</p> <p>Вищезазначені відхилення від державних будівельних норм зазначаються у проєктній документації на будівництво з обґрунтуванням неможливості врахування окремих положень нових нормативних актів.</p>
<p>11. Вимоги щодо утримання та експлуатації захисних споруд</p>	<p>11. Балансоутримувач забезпечує утримання об'єктів фонду</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
визначаються МВС.	<p>захисних споруд у стані, необхідному для приведення у готовність до використання за призначенням відповідно до вимог щодо утримання, облаштування та експлуатації об'єктів фонду захисних споруд, крім об'єктів, що мають перебувати в постійній готовності.</p> <p>Строк приведення захисної споруди/споруди подвійного призначення в готовність до використання за призначенням (крім споруд, що відповідно до законодавства повинні перебувати в постійній готовності) зазначається в паспорті захисної споруди/споруди подвійного призначення, який не повинен перевищувати 24 години.</p> <p>Після приведення в готовність об'єктів фонду захисних споруд вони повинні утримуватися та експлуатуватися в такому стані на увесь час дії рішення щодо приведення єдиної державної системи цивільного захисту, її складових у режим підвищеної готовності, виникнення надзвичайної ситуації, введення правового режиму надзвичайного стану та в особливий період.</p>
<p>12. Здійснення контролю за готовністю захисних споруд цивільного захисту до використання за призначенням забезпечується ДСНС разом з відповідними центральними органами виконавчої влади, місцевими держадміністраціями та органами місцевого самоврядування відповідно до вимог законодавства.</p>	<p>12. Заходи контролю за станом готовності об'єктів фонду захисних споруд спрямовані на визначення відповідності стану цих об'єктів вимогам законодавства, а також організації, вжиття балансоутримувачами вичерпних заходів щодо їх усунення.</p> <p>До основних заходів контролю за станом готовності належать комплексні, контрольні та позапланові обстеження об'єктів фонду захисних споруд відповідно до вимог щодо утримання, облаштування та експлуатації об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, затверджених МВС.</p> <p>Контроль за станом готовності об'єктів фонду захисних споруд до використання за призначенням шляхом проведення комплексних, контрольних та позапланових обстежень здійснюється ДСНС та її територіальними органами спільно з</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	<p>міністерствами, іншими центральним та місцевими органами виконавчої влади, іншими органами державної влади, органами місцевого самоврядування з дотриманням таких вимог.</p> <p>З метою забезпечення вчасного та якісного з обстеження об'єктів фонду захисних споруд:</p> <p>планування заходів органи місцевого самоврядування щороку до 01 липня надають Раді міністрів Автономної Республіки Крим, обласним, Київській та Севастопольській міським держадміністраціям пропозиції до плану проведення комплексних обстежень об'єктів фонду захисних споруд, розміщених на відповідних територіях, крім тих, що належать до сфери управління органів державної влади;</p> <p>Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, Київська та Севастопольська міські держадміністрації щороку до 01 серпня надають ДСНС узагальнені пропозиції до плану проведення комплексних обстежень об'єктів фонду захисних споруд, розміщених на відповідних територіях, крім тих, що належать до сфери управління органів державної влади;</p> <p>органи державної влади щороку до 01 серпня надають ДСНС пропозиції до плану проведення комплексних обстежень об'єктів фонду захисних споруд щодо власних об'єктів, а також об'єктів суб'єктів господарювання, що належать до сфери їх управління.</p> <p>ДСНС забезпечує формування узагальненого плану комплексних обстежень та не пізніше 15 жовтня надає їх до органів, що залучаються до проведення обстежень. Відповідні органи розглядають його в термін не більше 10 робочих днів та в разі відсутності зауважень погоджують його;</p> <p>у разі відсутності до 15 листопада пропозицій (зауважень) до проєкту плану комплексних обстежень такий проєкт вважається погодженим відповідним органом за замовчуванням. У разі</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	<p>неможливості врахувати пропозиції (зауваження) органів державної влади та органів місцевого самоврядування ДСНС інформує інші органи державної влади, а також органи місцевого самоврядування з наданням обґрунтованих підстав;</p> <p>не допускається створення перешкод органами державної влади та органами місцевого самоврядування під час планування заходів з обстеження об'єктів фонду захисних споруд;</p> <p>у випадках, визначених частиною п'ятнадцятою статті 32 Кодексу цивільного захисту України, повинні проводитися позапланові обстеження об'єктів фонду на підставі рішень Кабінету Міністрів України та/або відповідних комісій з питань техногенно-екологічної безпеки і надзвичайних ситуацій, в яких визначається обсяг таких обстежень (адміністративно-територіальні одиниці, форма власності, а також вид споруд щодо яких планується проведення позапланових обстежень, визначаються органи, які будуть здійснювати відповідні заходи);</p> <p>внесення змін до плану комплексного обстеження здійснюється за зверненням органу державної влади, органу місцевого самоврядування за наявності обґрунтованих підстав, зокрема включення об'єктів до фонду захисних споруд, наявності помилок (неточностей), а також перенесення термінів проведення таких заходів (допускається в межах планового року);</p> <p>усі плани комплексного обстеження об'єктів фонду захисних споруд, затверджені ДСНС, повинні бути опубліковані на офіційному сайті ДСНС не пізніше 01 січня.</p> <p>Документальне забезпечення процесу обстеження об'єктів фонду захисних споруд передбачає:</p> <p>видання територіальними органами ДСНС наказів, які мають містити інформацію про об'єкти, що підлягають обстеженню, терміни та склад комісій (посадових осіб);</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	<p>подання міністерствами, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, органами місцевого самоврядування завчасно, але не пізніше ніж за 15 робочих днів до дати проведення обстеження, до ДСНС та/або її територіальних органів пропозицій щодо залучення до обстеження своїх працівників;</p> <p>зазначення посадовою особою (членами комісії) в акті обстеження об'єкта фонду захисних споруд цивільного захисту (далі – акт обстеження) інформації про об'єкт фонду захисних споруд, стан його готовності, а в разі виявлення порушення законодавства – опису виявленого порушення з посиланням на відповідну вимогу законодавства, а також терміну його усунення, що не може перевищувати двох місяців з дати його виявлення;</p> <p>складання в разі неможливості здійснення обстеження об'єкта фонду захисних споруд (недопущення, технічної неможливості, розташування об'єкта на тимчасово окупованій території, використання об'єкта в цілях національної безпеки і оборони України тощо) відповідного акта.</p> <p>Акт обстеження складається у двох примірниках, один із яких в останній день вручається (надсилається) балансоутримувачу.</p> <p>Форма акта, складеного стосовно неможливості здійснення обстеження об'єкта фонду захисних споруд, встановлюється МВС.</p>
<p>12-1. Координація та контроль за приведенням об'єктів фонду захисних споруд як таких, що мають стратегічне значення для забезпечення захисту населення, у належний стан здійснюються Мінстратегпромом.</p>	<p>12-1. Координація та контроль за приведенням об'єктів фонду захисних споруд як таких, що мають стратегічне значення для забезпечення захисту населення, у належний стан здійснюються Мінстратегпромом.</p>
<p>13. У разі приватизації (корпоратизації) державного (комунального) підприємства, на балансі якого перебувають захисні</p>	<p>13. У разі приватизації (корпоратизації) державного (комунального) підприємства, на балансі якого перебувають захисні</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
споруди, уповноважений орган управління захисної споруди проводить заходи, спрямовані на визначення їх балансоутримувачів та укладення з ними договорів про утримання (зберігання) захисних споруд.	споруди, уповноважений орган управління захисної споруди проводить заходи, спрямовані на визначення їх балансоутримувачів та укладення з ними договорів про утримання (зберігання) захисних споруд.
14. У разі банкрутства (ліквідації) балансоутримувача захисних споруд державної та комунальної форми власності, а також виявлення безхазяйних захисних споруд органи місцевого самоврядування за погодженням з місцевими держадміністраціями, а також центральними органами виконавчої влади, у сфері управління яких перебувають захисні споруди державної форми власності, приймають рішення про їх подальше використання.	14. У разі банкрутства (ліквідації) балансоутримувача захисних споруд державної та комунальної форми власності, а також виявлення безхазяйних захисних споруд органи місцевого самоврядування за погодженням з місцевими держадміністраціями, а також центральними органами виконавчої влади, у сфері управління яких перебувають захисні споруди державної форми власності, приймають рішення про їх подальше використання. У разі виявлення безхазяйних захисних споруд/споруд подвійного призначення органи місцевого самоврядування забезпечують взяття їх на облік безхазяйного нерухомого майна та здійснення подальших заходів для прийняття у комунальну власність відповідно до законодавства.
Облік фонду захисних споруд	Облік фонду захисних споруд
15. Обліку підлягають сховища, протирадіаційні укриття, споруди подвійного призначення та найпростіші укриття (далі - об'єкти фонду захисних споруд), розташовані на території України, незалежно від форми власності.	15. Обліку підлягають сховища, протирадіаційні укриття, споруди подвійного призначення, найпростіші укриття та первинні (мобільні) укриття , розташовані на території України, незалежно від форми власності. Сховища, протирадіаційні укриття, споруди подвійного призначення та первинні (мобільні) укриття обов'язково відображаються в документах бухгалтерського обліку відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», Господарського кодексу України. Фонд захисних споруд міністерства, іншого центрального та місцевого органу виконавчої влади, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, іншого органу державної влади, органу місцевого самоврядування затверджується «організаційно-

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>16. Облік об'єктів фонду захисних споруд ведеться міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування в паперовій та електронній формі, а також суб'єктами господарювання та іншими юридичними особами виключно в паперовій формі.</p> <p>Паспорт захисної споруди (споруди подвійного призначення) є первинним та обов'язковим документом для обліку сховищ, протирадіаційних укриттів, споруд подвійного призначення у складі фонду захисних споруд.</p> <p>Ведення обліку найпростіших укриттів здійснюється на підставі акта огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення.</p> <p>Книги обліку захисних споруд, споруд подвійного призначення, найпростіших укриттів є допоміжними документами обліку об'єктів фонду захисних споруд, що ведеться в паперовій формі.</p> <p>Форми паспорта захисної споруди (споруди подвійного призначення), книг обліку захисних споруд (споруд подвійного призначення), найпростіших укриттів та акта огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення визначаються вимогами щодо здійснення обліку об'єктів фонду захисних споруд, затвердженими МВС.</p> <p>Ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд в електронній формі на територіальному та галузевому рівні здійснюється</p>	<p>розпорядчим документом, до складу якого включаються всі наявні об'єкти, що перебувають на обліку.</p> <p>16. Облік об'єктів фонду захисних споруд ведеться міністерствами, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, іншими органами державної влади, органами місцевого самоврядування в паперовій та електронній формах, а також суб'єктами господарювання та іншими юридичними особами, фізичними особами – підприємцями виключно в паперовій формі.</p> <p>Паспорт захисної споруди/споруди подвійного призначення є первинним та обов'язковим документом для обліку сховищ, протирадіаційних укриттів, споруд подвійного призначення у складі фонду захисних споруд.</p> <p>Ведення обліку найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів здійснюється на підставі акта огляду.</p> <p>Книга обліку об'єктів фонду захисних споруд є допоміжним документом обліку об'єктів фонду захисних споруд, що ведеться в паперовій формі. Книга обліку ведеться суб'єктами господарювання та іншими юридичними особами, фізичними особами – підприємцями, які є балансоутримувачами не менше 3 об'єктів фонду захисних споруд.</p> <p>Форми паспорта захисної споруди/споруди подвійного призначення та книги обліку об'єктів фонду захисних споруд визначаються вимогами щодо здійснення обліку фонду захисних споруд цивільного захисту, затвердженими МВС.</p> <p>Ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд в електронній формі на територіальному та галузевому рівнях здійснюється</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування (далі - суб'єкти ведення обліку) за допомогою Інформаційної системи “Облік та візуалізація фонду захисних споруд цивільного захисту” (далі - Інформаційна система), яка функціонує відповідно до пункту 23 цього Порядку.</p> <p>Інформаційна система є спеціальним програмним забезпеченням, яке призначене для збирання, накопичення, захисту, обробки та відображення інформації про об'єкти фонду захисних споруд незалежно від форми власності.</p> <p>Після введення Інформаційної системи в постійну експлуатацію та надання до неї доступу суб'єктам ведення обліку ведення допоміжних документів обліку об'єктів фонду захисних споруд у паперовій формі на галузевому та територіальному рівні є необов'язковим.</p>	<p>міністерствами, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, іншими органами державної влади, органами місцевого самоврядування (далі – суб'єкти ведення обліку) за допомогою Інформаційної системи «Облік та візуалізація фонду захисних споруд цивільного захисту» (далі – Інформаційна система), яка функціонує відповідно до пункту 27 цього Порядку.</p> <p>Інформаційна система є спеціальним програмним забезпеченням, яке призначене для збирання, накопичення, захисту, обробки та відображення інформації про об'єкти фонду захисних споруд незалежно від форми власності.</p> <p>Після введення Інформаційної системи у постійну експлуатацію та надання до неї доступу суб'єктам ведення обліку ведення допоміжних документів обліку об'єктів фонду захисних споруд в паперовій формі на галузевому та територіальному рівнях є необов'язковим.</p>
<p>17. Суб'єкти господарювання та інші юридичні особи здійснюють облік об'єктів фонду захисних споруд, які перебувають у них на балансі (на утриманні, в управлінні тощо). Керівники таких суб'єктів господарювання та інших юридичних осіб несуть персональну відповідальність за забезпечення обліку, проведення інвентаризації, державної реєстрації права власності і речового права на захисні споруди, та достовірне і своєчасне подання відомостей про об'єкти фонду захисних споруд до міністерств та інших центральних органів виконавчої влади, до сфери управління яких вони належать та до власності (господарського управління, оперативного управління) яких належать захисні споруди державної власності, що перебувають у суб'єктів господарювання приватної форми власності на підставі іншого речового права (користування, володіння тощо).</p>	<p>17. Суб'єкти господарювання та інші юридичні особи, фізичні особи – підприємці здійснюють облік об'єктів фонду захисних споруд, які перебувають у них на балансі (на утриманні, в управлінні тощо). Керівники таких суб'єктів господарювання та інших юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців несуть персональну відповідальність за забезпечення обліку, проведення інвентаризації, державної реєстрації права власності і речового права на захисні споруди та достовірне і своєчасне подання відомостей про об'єкти фонду захисних споруд до міністерств та інших центральних органів виконавчої влади, до сфери управління яких вони належать, та до власності (господарського управління, оперативного управління) яких належать захисні споруди державної власності, що перебувають у суб'єктів господарювання приватної форми власності на підставі іншого речового права (користування, володіння тощо).</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>18. Включення (виключення) об'єктів фонду захисних споруд до (з) відповідного фонду оформляється організаційно-розпорядчим документом міністерства, іншого центрального органу виконавчої влади, місцевого органу виконавчої влади, органу місцевого самоврядування, на території яких розташовано такий об'єкт або до сфери управління якого він віднесений.</p> <p>Погоджені з ДСНС матеріали щодо виключення захисної споруди (споруди подвійного призначення) з фонду захисних споруд є підставою для підготовки відповідного організаційно-розпорядчого документа.</p> <p>Міністерство або інший центральний орган виконавчої влади розробляє організаційно-розпорядчий документ за поданням балансоутримувача об'єкта фонду захисних споруд, що належить до сфери управління відповідного центрального органу виконавчої влади.</p>	<p>18. Включення об'єктів до фонду захисних споруд та виключення їх з такого фонду оформлюється організаційно-розпорядчим документом міністерства, іншого центрального та місцевого органу виконавчої влади, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, іншого органу державної влади, органів місцевого самоврядування, на території яких розташовано такий об'єкт або до сфери управління якого він віднесений.</p> <p>Погоджені з ДСНС матеріали щодо виключення захисної споруди/споруди подвійного призначення з фонду захисних споруд є підставою для підготовки відповідного організаційно-розпорядчого документа.</p> <p>Міністерство або інший центральний орган виконавчої влади розробляє організаційно-розпорядчий документ за поданням балансоутримувача об'єкта фонду захисних споруд, що належить до сфери управління відповідного центрального органу виконавчої влади.</p>
<p>19. Для забезпечення ведення обліку захисних споруд (споруд подвійного призначення) запроваджується система їх нумерації (присвоєння облікових номерів) згідно з вимогами щодо здійснення обліку об'єктів фонду захисних споруд, затвердженими МВС.</p> <p>Найпростішим укриттям облікові номери не присвоюються.</p>	<p>19. Для забезпечення ведення обліку захисних споруд/споруд подвійного призначення запроваджується система їх нумерації (присвоєння облікових номерів) згідно з вимогами щодо здійснення обліку об'єктів фонду захисних споруд, затвердженими МВС.</p> <p>Найпростішим укриттям та первинним (мобільним) укриттям облікові номери не присвоюються.</p> <p>Дозволяється надання місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування тимчасових номерів захисним спорудам/спорудам подвійного призначення до проведення технічної інвентаризації таких споруд як об'єктів нерухомого майна для його вказання в матеріалах технічної інвентаризації відповідно до Порядку проведення технічної інвентаризації, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 488 «Деякі питання проведення</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>20. Взяття на облік захисних споруд (споруд подвійного призначення) здійснюється місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування на підставі паспорта захисної споруди (споруди подвійного призначення).</p> <p>Норма відсутня</p> <p>З метою включення захисної споруди (споруди подвійного призначення) до фонду захисних споруд балансоутримувач упродовж 10 робочих днів після введення таких споруд в експлуатацію та/або проведення їх технічної інвентаризації оформляє паспорт захисної споруди (споруди подвійного призначення) у двох примірниках та подає їх органам місцевого самоврядування, районним у м. Києві та Севастополі держадміністраціям, на території яких розташована відповідна споруда.</p> <p>Органи місцевого самоврядування у взаємодії з місцевими органами виконавчої влади, до повноважень яких належать питання організації та/або ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці, встановлюють відповідність поданих матеріалів вимогам законодавства та можливість взяття на облік захисної споруди (споруди подвійного призначення) з присвоєнням їй облікового номера.</p>	<p>технічної інвентаризації» (Офіційний вісник України, 2023 р., № 51, ст. 2851).</p> <p>20. Включення захисних споруд/споруд подвійного призначення до складу фонду захисних споруд здійснюється місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування на підставі паспорта захисної споруди/споруди подвійного призначення.</p> <p>Підземна частина введеної в експлуатацію станції метрополітену підлягає взяттю на облік фонду захисних споруд цивільного захисту як споруда подвійного призначення без проведення технічної інвентаризації.</p> <p>З метою включення захисної споруди/споруди подвійного призначення до фонду захисних споруд балансоутримувач упродовж 10 робочих днів після введення таких споруд в експлуатацію та/або проведення їх технічної інвентаризації оформляє паспорт захисної споруди/споруди подвійного призначення у двох примірниках та подає їх органам місцевого самоврядування, районним у м. Києві та Севастополі держадміністраціям, на території яких розташована відповідна споруда.</p> <p>Органи місцевого самоврядування у взаємодії з місцевими органами виконавчої влади, до повноважень яких належать питання організації та/або ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці, встановлюють відповідність поданих матеріалів вимогам законодавства та можливість включення захисної споруди/споруди подвійного призначення до складу фонду захисних споруд з присвоєнням їй облікового номера. У разі присвоєння облікового номеру захисній споруді/споруді подвійного призначення державної форми власності подані балансоутримувачем документи з відповідним обліковим</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>Підставами для відмови у взятті на облік захисної споруди (споруди подвійного призначення) є виявлення факту недостовірності зазначеної в паспорті захисної споруди (споруди подвійного призначення) інформації (надання її в неповному обсязі), а також порушення порядку його оформлення, визначеного вимогами щодо здійснення обліку об'єктів фонду захисних споруд, затвердженими МВС.</p> <p>Місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування для прийняття рішення щодо взяття на облік об'єкта фонду захисних споруд за необхідності можуть звернутися до балансоутримувача захисної споруди (споруди подвійного призначення) з метою отримання технічного паспорта за результатами інвентаризації як об'єкта нерухомого майна, сертифіката, що засвідчує відповідність закінченого будівництвом об'єкта (черги, окремого пускового комплексу) проектній документації та підтверджує його готовність до експлуатації, або документа, що засвідчує право власності на зазначену споруду.</p> <p>Органи, до повноважень яких віднесено питання ведення обліку фонду захисних споруд, про результати розгляду поданих документів повинні поінформувати балансоутримувача письмово не пізніше ніж через 10 робочих днів з дня реєстрації відповідного звернення.</p>	<p>номером повертаються в термін, що не перевищує 10 робочих днів, з метою подальшого їх надання міністерству, іншому центральному органу виконавчої влади, іншому органу державної влади, до сфери управління якого він віднесений, для прийняття рішення щодо включення до складу фонду захисних споруд такого об'єкту та підготовки відповідного організаційно-розпорядчого документа.</p> <p>Підставами для відмови у включенні до фонду захисної споруди/споруди подвійного призначення є виявлення факту недостовірності зазначеної в паспорті захисної споруди/споруди подвійного призначення інформації (надання її у неповному обсязі), а також порушення порядку його оформлення, визначеного вимогами щодо здійснення обліку фонду захисних споруд, затвердженими МВС.</p> <p>Міністерства, інші центральні та місцеві органи виконавчої влади, інші органи державної влади, органи місцевого самоврядування для прийняття рішення щодо включення об'єкта до фонду захисних споруд за необхідності можуть звернутися до балансоутримувача захисної споруди/споруди подвійного призначення з метою отримання технічного паспорта за результатами інвентаризації як об'єкта нерухомого майна, сертифіката, що засвідчує відповідність закінченого будівництвом об'єкта (черги, окремого пускового комплексу) проектній документації та підтверджує його готовність до експлуатації, або документа, що засвідчує право власності на зазначену споруду.</p> <p>Органи, до повноважень яких віднесено питання ведення обліку фонду захисних споруд, про результати розгляду поданих документів повинні проінформувати балансоутримувача письмово не пізніше ніж через 10 робочих днів з дня реєстрації відповідного звернення.</p>
21. Взяття на облік найпростіших укриттів здійснюється	21. Найпростіші укриття та первинні (мобільні) укриття

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>органами місцевого самоврядування, районними в м. Києві та Севастополі держадміністраціями на підставі акта огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення.</p> <p>Органи місцевого самоврядування, районні в м. Києві та Севастополі держадміністрації після прийняття рішення щодо взяття на облік найпростіших укриттів протягом п'яти робочих днів забезпечують внесення інформації про них до Інформаційної системи.</p>	<p>державної форми власності підлягають включенню до складу фонду захисних споруд відповідними міністерствами, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, іншими органами державної влади. Включення найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів інших форм власності до складу фонду захисних споруд здійснюється органами місцевого самоврядування, районними в містах Києві та Севастополі державними адміністраціями на підставі акта огляду.</p> <p>Для первинного (мобільного) укриття до акта огляду також надається декларація про відповідність, передбачена Технічним регламентом засобів цивільного захисту, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 26 травня 2023 р. № 535 (Офіційний вісник України, 2023 р., № 55, ст. 3081).</p> <p>Органи, визначені цим пунктом, після прийняття рішення щодо включення до складу фонду захисних споруд найпростіших та первинних (мобільних) укриттів протягом п'яти робочих днів забезпечують внесення інформації про них до Інформаційної системи.</p>
<p>22. У разі прийняття рішення щодо взяття на облік та присвоєння захисній споруді (споруді подвійного призначення) облікового номера первинні документи обліку фонду захисних споруд у паперовій формі розподіляються таким чином:</p> <p>один примірник паспорта захисної споруди (споруди подвійного призначення) з відміткою про присвоєння облікового номера повертається балансоутримувачу;</p> <p>другий примірник паспорта захисної споруди (споруди</p>	<p>22. У разі прийняття рішення щодо включення до складу фонду захисних споруд та присвоєння захисній споруді/споруді подвійного призначення облікового номера один примірник паспорта захисної споруди/споруди подвійного призначення з відміткою про присвоєння облікового номера зберігається балансоутримувачем, а другий примірник зберігається в органі місцевого самоврядування, районній у містах Києві та Севастополі держадміністрації.</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>подвійного призначення) залишається в органі місцевого самоврядування, районній у м. Києві та Севастополі держадміністрації.</p> <p>Органи місцевого самоврядування, районні в м. Києві та Севастополі держадміністрації інформують Раду міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, районні, Київську та Севастопольську міські держадміністрації про взяття на облік захисної споруди (споруди подвійного призначення) з наданням копії відповідного організаційно-розпорядчого документа, а також протягом п'яти робочих днів вносять до Інформаційної системи інформацію про таку споруду.</p> <p>За необхідності органами місцевого самоврядування, районними в м. Києві та Севастополі держадміністраціями можуть надаватися місцевим органам виконавчої влади копії документів обліку фонду захисних споруд у паперовій формі для здійснення контролю у встановленому законодавством порядку.</p> <p>Для організації ведення обліку захисних споруд (споруд подвійного призначення) на галузевому рівні балансоутримувач захисних споруд (споруд подвійного призначення), що перебувають у державній власності, подає міністерствам, іншим центральним органам виконавчої влади, у сфері управління яких він перебуває, копію паспорта захисної споруди (споруди подвійного призначення) з відміткою про присвоєння облікового номера.</p> <p>Зміни в первинних документах обліку об'єктів фонду захисних споруд щодо технічних і захисних характеристик, а також інших відомостей вносяться балансоутримувачем об'єкта фонду захисних споруд за наявності підтвердних документів з подальшим поданням їх разом з відповідними первинними обліковими документами місцевим органам виконавчої влади та органам місцевого самоврядування у</p>	<p>Органи місцевого самоврядування, районні в містах Києві та Севастополі держадміністрації інформують Раду міністрів Автономної Республіки Крим, місцеві держадміністрації про включення до фонду захисних споруд захисної споруди/споруди подвійного призначення з наданням копії відповідного організаційно-розпорядчого документа, а також протягом п'яти робочих днів вносять до Інформаційної системи інформацію про таку споруду.</p> <p>За необхідності органами місцевого самоврядування, районними в м. Києві та Севастополі держадміністраціями можуть надаватися місцевим органам виконавчої влади копії документів обліку фонду захисних споруд у паперовій формі для здійснення контролю у встановленому законодавством порядку.</p> <p>Для організації ведення обліку захисних споруд/споруд подвійного призначення на галузевому рівні балансоутримувач захисних споруд/споруд подвійного призначення, що перебувають у державній власності, подає міністерствам, іншим центральним органам виконавчої влади, іншим органам державної влади, у сфері управління яких він перебуває, копію паспорта захисної споруди/споруди подвійного призначення з відміткою про присвоєння облікового номера.</p> <p>Зміни в первинних документах обліку об'єктів фонду захисних споруд щодо технічних і захисних характеристик, а також інших відомостей вносяться балансоутримувачем об'єкта фонду захисних споруд за наявності підтвердних документів з подальшим поданням їх разом з відповідними первинними обліковими документами місцевим органам виконавчої влади та органам місцевого самоврядування у</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>строк, що не перевищує 10 робочих днів з дня державної реєстрації таких документів. Зміни до технічних та захисних характеристик щодо виду, місткості, площі тощо споруди вносяться лише у разі відповідності погоджених з ДСНС пропозицій щодо подальшого використання захисної споруди (споруди подвійного призначення) разом з матеріалами технічної інвентаризації або проєктної документації на будівництво.</p> <p>Зміни до відомостей щодо балансоутримувача об'єкта фонду захисних споруд вносяться на підставі документів, що підтверджують здійснення правочинів, одночасно із внесенням відповідних змін до документів бухгалтерського обліку, передбачених Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні».</p>	<p>строк, що не перевищує 10 робочих днів з дня державної реєстрації таких документів. Зміни до технічних та захисних характеристик щодо виду, місткості, площі тощо споруди вносяться лише у разі відповідності погоджених з ДСНС пропозицій щодо подальшого використання захисної споруди/споруди подвійного призначення разом з матеріалами технічної інвентаризації або проєктної документації на будівництво.</p> <p>Зміни до відомостей щодо балансоутримувача об'єкта фонду захисних споруд вносяться на підставі документів, що підтверджують здійснення таких правочинів, одночасно із внесенням відповідних змін до документів бухгалтерського обліку, передбачених Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні».</p>
<p>23. Загальну організацію ведення Інформаційної системи здійснює ДСНС у взаємодії з міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування.</p> <p>Інформаційна система є складовою частиною системи управління силами та засобами цивільного захисту, яка є функціональною підсистемою єдиної інформаційної системи МВС та функціонує на базі постійно діючих компонентів системи управління силами та засобами цивільного захисту відповідно до положення, затвердженого МВС.</p> <p>До Інформаційної системи вноситься інформація на підставі документів обліку фонду захисних споруд у паперовій формі, що ведуть суб'єкти ведення обліку.</p> <p>Суб'єкти ведення обліку забезпечують оновлення та коригування (актуалізацію) даних Інформаційної системи, для чого не пізніше ніж протягом трьох робочих днів з дати надходження матеріалів, що є підставою для внесення змін (проведення оцінки</p>	<p>23. Загальну організацію ведення Інформаційної системи здійснює ДСНС у взаємодії з міністерствами, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, іншими органами державної влади, органами місцевого самоврядування.</p> <p>Інформаційна система є складовою частиною системи управління силами та засобами цивільного захисту, яка є функціональною підсистемою єдиної інформаційної системи МВС та функціонує на базі постійно діючих компонентів системи управління силами та засобами цивільного захисту відповідно до положення, затвердженого МВС.</p> <p>До Інформаційної системи вноситься інформація на підставі документів обліку фонду захисних споруд у паперовій формі, що ведуть суб'єкти ведення обліку.</p> <p>Суб'єкти ведення обліку фонду захисних споруд забезпечують оновлення та коригування (актуалізацію) даних Інформаційної системи для чого не пізніше трьох робочих днів з дати надходження матеріалів, що є підставою для змін (проведення оцінки стану</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>стану готовності та інших обстежень об'єктів фонду захисних споруд), вносять необхідні зміни в межах сфери відповідальності, визначеної цим пунктом.</p> <p>Адміністратором Інформаційної системи є ДСНС, а її користувачами, відповідальними за внесення інформації, - інші суб'єкти ведення обліку.</p> <p>Внесення (коригування) інформації до Інформаційної системи здійснюють:</p> <p>місцеві органи виконавчої влади - щодо відомостей про захисні споруди (споруди подвійного призначення), які перебувають на документальному обліку станом до 1 січня 2025 р.;</p> <p>органи місцевого самоврядування - щодо відомостей про найпростіші укриття, а після 1 січня 2025 р. також щодо захисних споруд (споруд подвійного призначення);</p> <p>міністерства, інші центральні органи виконавчої влади - щодо відомостей про об'єкти фонду захисних споруд суб'єктів господарювання, що належать до сфери їх управління, та захисних споруд, що перебувають у власності (господарському управлінні, оперативному управлінні), у тому числі тих, що передані іншим особам у користування, володіння згідно з вимогами Господарського кодексу України;</p> <p>територіальні органи ДСНС - щодо результатів перевірок (обстежень) стану готовності (придатності) до використання за призначенням усіх об'єктів фонду захисних споруд, а також об'єктів фонду захисних споруд сфери управління ДСНС.</p> <p>Зберігання матеріалів оцінки стану готовності до використання за призначенням (інших перевірок, обстежень, зокрема щодо придатності) об'єктів фонду захисних споруд здійснюється балансоутримувачами, суб'єктами ведення обліку протягом п'яти</p>	<p>готовності та інших обстежень об'єктів фонду захисних споруд), вносять необхідні зміни в межах сфери відповідальності, визначеної цим пунктом.</p> <p>Адміністратором Інформаційної системи є ДСНС, а його користувачами, відповідальними за внесення інформації, є інші суб'єкти ведення обліку.</p> <p>Внесення (коригування) інформації до Інформаційної системи здійснюють:</p> <p>місцеві органи виконавчої влади - щодо відомостей про захисні споруди/споруди подвійного призначення, які перебувають на документальному обліку станом до 1 січня 2025 р.;</p> <p>органи місцевого самоврядування – щодо відомостей про найпростіші укриття та первинні (мобільні) укриття, а після 01 січня 2025 року також щодо захисних споруд/споруд подвійного призначення;</p> <p>міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, інші органи державної влади – щодо відомостей про об'єкти фонду захисних споруд суб'єктів господарювання, що належать до сфери їх управління, та захисних споруд, що перебувають у власності (господарському управлінні, оперативному управлінні), у тому числі тих, що передані іншим особам у користування, володіння, тощо згідно вимог Господарського кодексу України;</p> <p>територіальні органи ДСНС – щодо результатів обстежень (оглядів) об'єктів фонду захисних споруд.</p> <p>Зберігання матеріалів оцінки стану готовності до використання за призначенням (інших перевірок, обстежень, зокрема щодо придатності) усіх об'єктів фонду захисних споруд здійснюється балансоутримувачами, суб'єктами ведення обліку протягом п'яти</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>років з дати їх складення. Матеріали за результатами останніх відповідних заходів зберігаються протягом п'яти років з дати виключення відповідної споруди з фонду захисних споруд.</p>	<p>років від дати їх складення. Матеріали за результатами останніх відповідних заходів зберігаються протягом п'яти років з дати виключення відповідної споруди з фонду захисних споруд.</p>
<p>Внесена інформація щодо об'єктів фонду захисних споруд шляхом електронної інформаційної взаємодії передається щодня до Єдиного державного вебпорталу електронних послуг (далі - Портал Дія) з метою подальшого відображення засобами Порталу Дія, зокрема з використанням мобільного додатка Порталу Дія (Дія).</p>	<p>Внесена інформація щодо об'єктів фонду захисних споруд шляхом електронної інформаційної взаємодії передається щоденно до Єдиного державного вебпорталу електронних послуг (далі – Портал Дія) з метою подальшого відображення засобами Порталу Дія, зокрема з використанням мобільного додатка Порталу Дія (Дія).</p>
<p>Електронна інформаційна взаємодія здійснюється з використанням засобів системи електронної взаємодії державних електронних інформаційних ресурсів “Трембіта” з дотриманням вимог Законів України “Про електронні довірчі послуги”, “Про захист персональних даних”, “Про публічні електронні реєстри” і “Про захист інформації в інформаційно-комунікаційних системах”.</p>	<p>Електронна інформаційна взаємодія здійснюється з використанням засобів системи електронної взаємодії державних електронних інформаційних ресурсів «Трембіта» з дотриманням вимог Законів України «Про електронні довірчі послуги», «Про захист персональних даних», «Про публічні електронні реєстри», «Про захист інформації в інформаційно-комунікаційних системах».</p>
<p>Обсяг та структура даних, якими обмінюються суб'єкти електронної взаємодії через програмні інтерфейси електронних інформаційних ресурсів (сервіси), визначаються договорами про інформаційну взаємодію, укладеними відповідно до Порядку електронної (технічної та інформаційної) взаємодії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 8 вересня 2016 р. № 606 “Деякі питання електронної взаємодії електронних інформаційних ресурсів” (Офіційний вісник України, 2016 р., № 73, ст. 2455; 2021 р., № 52, ст. 3216; 2023 р., № 11, ст. 721).</p>	<p>Обсяг та структура даних, якими обмінюються суб'єкти електронної взаємодії через програмні інтерфейси електронних інформаційних ресурсів (сервіси), визначаються договорами про інформаційну взаємодію, укладеними відповідно до Порядку електронної (технічної та інформаційної) взаємодії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 8 вересня 2016 р. № 606 «Деякі питання електронної взаємодії електронних інформаційних ресурсів» (Офіційний вісник України, 2016 р., № 73, ст. 2455; 2021 р., № 52, ст. 3216; 2023 р., № 11, ст. 721).</p>
<p>У разі відсутності технічної можливості передачі даних з використанням системи електронної взаємодії державних електронних інформаційних ресурсів “Трембіта” електронна інформаційна взаємодія суб'єктів електронної взаємодії може здійснюватися з використанням інших інформаційно-комунікаційних систем із застосуванням у них відповідних комплексних систем захисту інформації з підтвердженою відповідністю за результатами</p>	<p>У разі відсутності технічної можливості передачі даних з використанням системи електронної взаємодії державних електронних інформаційних ресурсів «Трембіта» електронна інформаційна взаємодія суб'єктів електронної взаємодії може здійснюватися з використанням інших інформаційно-комунікаційних систем із застосуванням у них відповідних комплексних систем захисту інформації з підтвердженою відповідністю за результатами</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>державної експертизи в порядку, встановленому законодавством.</p> <p>Детальні вимоги щодо ведення та адміністрування Інформаційної системи визначаються її положенням, затвердженим ДСНС.</p> <p>ДСНС здійснює методичне керівництво ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд в електронній формі.</p>	<p>державної експертизи в порядку, встановленому законодавством.</p> <p>Детальні вимоги щодо ведення та адміністрування Інформаційної системи визначаються її положенням, затвердженим МВС.</p> <p>ДСНС здійснює методичне керівництво ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд в електронній формі.</p>
<p>23-1. Інформація щодо об'єктів фонду захисних споруд відображається в мобільному додатку Порталу Дія (Дія) для інформування громадянина України, іноземця, особи без громадянства, яка на законних підставах перебуває на території України (документами, що посвідчують особу, є паспорт громадянина України або посвідка на постійне проживання, посвідка на тимчасове проживання (оформлені виключно із застосуванням засобів Єдиного державного демографічного реєстру), у якій встановлений мобільний додаток Порталу Дія (Дія) на електронному пристрої, критерії якого підтримують використання такого додатка, підключеного до Інтернету, з увімкненою функцією геолокації, яка пройшла електронну ідентифікацію та автентифікацію та якій у встановленому законодавством порядку присвоєно реєстраційний номер облікової картки платника податків (далі - особа).</p> <p>Засобами Порталу Дія в мобільному додатку Порталу Дія (Дія) на інтерактивній карті відображається (за наявності) така інформація щодо об'єктів фонду захисних споруд:</p> <p>місце розташування (регіон (область), район, територіальна громада, тип населеного пункту, назва населеного пункту, назва району міста, вид вулиці, назва вулиці, інші реквізити адреси, найменування будівлі);</p> <p>обліковий номер;</p> <p>вид;</p> <p>тип;</p>	<p>23-1. Інформація щодо об'єктів фонду захисних споруд відображається в мобільному додатку Порталу Дія (Дія) для інформування громадянина України, іноземця, особи без громадянства, яка на законних підставах перебуває на території України (документами, що посвідчують особу, є паспорт громадянина України або посвідка на постійне проживання, посвідка на тимчасове проживання (оформлені виключно із застосуванням засобів Єдиного державного демографічного реєстру), у якій встановлений мобільний додаток Порталу Дія (Дія) на електронному пристрої, критерії якого підтримують використання такого додатка, підключеного до Інтернету, з увімкненою функцією геолокації, яка пройшла електронну ідентифікацію та автентифікацію та якій у встановленому законодавством порядку присвоєно реєстраційний номер облікової картки платника податків (далі – особа).</p> <p>Засобами Порталу Дія в мобільному додатку Порталу Дія (Дія) на інтерактивній карті відображається (за наявності) така інформація щодо об'єктів фонду захисних споруд:</p> <p>місце розташування (регіон (область), район, територіальна громада, тип населеного пункту, назва населеного пункту, назва району міста, вид вулиці, назва вулиці, інші реквізити адреси, найменування будівлі);</p> <p>обліковий номер;</p> <p>вид;</p> <p>тип;</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>площа (кв. метрів); місткість (кількість осіб); кількість входів/виходів, система опалення, система електроживлення, система водопостачання, система вентиляції, система каналізації;</p> <p>наявність та вид засобів зв'язку; безперешкодний доступ для населення; доступність для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення;</p> <p>контактні дані (номер телефону) відповідальної особи; місце розташування ключів; фотографії; інша інформація.</p> <p>Зазначена інформація щодо об'єктів фонду захисних споруд відображається з врахуванням відомостей про геолокацію особи на момент отримання такої інформації.</p> <p>У разі відсутності геолокації пошук інформації щодо об'єктів фонду захисних споруд здійснюється за місцем розташування такого об'єкта.</p> <p>У разі відсутності підключення електронного пристрою особи до Інтернету засобами Порталу Дія в мобільному додатку Порталу Дія (Дія) відображається інтерактивна карта об'єктів фонду захисних споруд з інформацією, передбаченою цим пунктом, без відображення фотографій. У такому разі інформація щодо об'єктів фонду захисних споруд оновлюється в мобільному додатку Порталу Дія (Дія) під час наступного підключення електронного пристрою особи до Інтернету.</p> <p>Особа може в разі можливості технічної реалізації подати відгуки і пропозиції щодо стану та функціонування об'єктів фонду захисних споруд засобами Порталу Дія, зокрема з використанням мобільного додатка Порталу Дія (Дія), для вжиття відповідних заходів</p>	<p>площа (кв. метрів); місткість (кількість осіб); кількість входів/виходів, система опалення, система електроживлення, система водопостачання, система вентиляції, система каналізації;</p> <p>наявність та вид засобів зв'язку; безперешкодний доступ для населення; доступність для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення;</p> <p>контактні дані (номер телефону) відповідальної особи; місце розташування ключів; фотографії; інша інформація.</p> <p>Зазначена інформація щодо об'єктів фонду захисних споруд відображається з врахуванням відомостей про геолокацію особи на момент отримання такої інформації.</p> <p>У разі відсутності геолокації пошук інформації щодо об'єктів фонду захисних споруд здійснюється за місцем розташування такого об'єкта.</p> <p>У разі відсутності підключення електронного пристрою особи до Інтернету засобами Порталу Дія в мобільному додатку Порталу Дія (Дія) відображається інтерактивна карта об'єктів фонду захисних споруд з інформацією, передбаченою цим пунктом, без відображення фотографій. У такому разі інформація щодо об'єктів фонду захисних споруд оновлюється в мобільному додатку Порталу Дія (Дія) під час наступного підключення електронного пристрою особи до Інтернету.</p> <p>Особа може в разі можливості технічної реалізації подати відгуки і пропозиції щодо стану та функціонування об'єктів фонду захисних споруд засобами Порталу Дія, зокрема з використанням мобільного додатка Порталу Дія (Дія), для вжиття відповідних заходів</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування в межах повноважень.</p> <p>Особа може здійснити оцінювання стану об'єктів фонду захисних споруд засобами Порталу Дія, зокрема з використанням мобільного додатка Порталу Дія (Дія), результати якого відображаються в мобільному додатку Порталу Дія (Дія) (у разі можливості технічної реалізації).</p> <p>Міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, місцеві органи виконавчої влади, органи місцевого самоврядування в разі надходження відгуків та пропозицій щодо об'єктів фонду захисних споруд опрацьовують їх у строки та спосіб, визначені Законом України “Про звернення громадян”.</p>	<p>міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, місцевими органами виконавчої влади, іншими органами державної влади, органами місцевого самоврядування в межах повноважень.</p> <p>Особа може здійснити оцінювання стану об'єктів фонду захисних споруд засобами Порталу Дія, зокрема з використанням мобільного додатка Порталу Дія (Дія), результати якого відображаються в мобільному додатку Порталу Дія (Дія) (у разі можливості технічної реалізації).</p> <p>Норма вилучена</p>
<p>24. Надання грифа обмеження доступу інформації окремим відомостям щодо об'єктів фонду захисних споруд здійснюється відповідно до законодавства.</p>	<p>24. Надання грифа обмеження доступу інформації про окремі відомості щодо об'єктів фонду захисних споруд здійснюється відповідно до законодавства.</p>
<p>25. З метою уточнення даних щодо обліку захисних споруд (споруд подвійного призначення), їх технічного стану міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, місцеві органи виконавчої влади, органи місцевого самоврядування організують проведення технічної інвентаризації таких споруд як відповідних об'єктів нерухомого майна в порядку, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 488 “Деякі питання проведення технічної інвентаризації” (Офіційний вісник України, 2023 р., № 51, ст. 2850).</p>	<p>25. З метою уточнення даних щодо обліку захисних споруд/споруд подвійного призначення, їх технічного стану міністерства, інші центральні та місцеві органи виконавчої влади, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, інші органи державної влади, органи місцевого самоврядування організують проведення технічної інвентаризації таких споруд як відповідних об'єктів нерухомого майна в порядку, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 488 «Деякі питання проведення технічної інвентаризації» (Офіційний вісник України, 2023 р., № 51, ст. 2850).</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>26. Місцеві органи виконавчої влади, органи місцевого самоврядування, до повноважень яких належать питання створення та обліку фонду захисних споруд на території відповідних адміністративно-територіальних одиниць, а також ДСНС та її територіальні органи створюють загальнодоступні інформаційні ресурси і забезпечують надання та оприлюднення інформації про об'єкти фонду захисних споруд з дотриманням вимог законодавства про доступ до публічної інформації.</p>	<p>26. Місцеві органи виконавчої влади, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, органи місцевого самоврядування, до повноважень яких належать питання створення та обліку фонду захисних споруд на території відповідних адміністративно-територіальних одиниць, а також ДСНС та її територіальні органи створюють загальнодоступні інформаційні ресурси і забезпечують надання та оприлюднення інформації про об'єкти фонду захисних споруд з дотриманням вимог законодавства про доступ до публічної інформації.</p> <p>Відомості про адресу, вид, місткість, форму власності, наявність систем опалення, енергоживлення, водопостачання, наявність засобів зв'язку, передачі інформації, наявність доступу для маломобільних категорій населення, інша інформація для ідентифікації у державних реєстрах об'єктів фонду захисних споруд, що передбачаються для укриття населення, із врахуванням обмежень, встановлених суб'єктами ведення обліку в Інформаційній системі, оприлюднюються у Єдиному державному вебпорталі відкритих даних.</p>
<p>27. Виключення захисних споруд (споруд подвійного призначення) з фонду захисних споруд, облік яких ведеться в паперовій формі, здійснюється міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування після їх виключення організаційно-розпорядчим документом з фонду захисних споруд на підставі погоджених із ДСНС матеріалів.</p> <p>Вимоги щодо визначення критеріїв неможливості подальшого утримання та експлуатації захисних споруд (споруд подвійного призначення), оформлення документів, що підтверджують таку неможливість, для прийняття міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування рішень щодо виключення за</p>	<p>27. Виключення захисних споруд/споруд подвійного призначення з обліку фонду захисних споруд здійснюється міністерствами, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, іншими органами державної влади, органами місцевого самоврядування після їх виключення організаційно-розпорядчим документом з фонду захисних споруд на підставі погоджених із ДСНС матеріалів.</p> <p>Вимоги щодо визначення критеріїв неможливості подальшого утримання та експлуатації захисних споруд, оформлення документів, що підтверджують таку неможливість, для прийняття міністерствами, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>погодженням із ДСНС таких споруд із фонду захисних споруд визначає МВС.</p> <p>Внесення інформації до Інформаційної системи щодо виключення захисних споруд (споруд подвійного призначення) з фонду захисних споруд здійснюється ДСНС, а найпростіших укриттів - міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування після набрання чинності організаційно-розпорядчим документом щодо їх виключення із зазначеного фонду.</p> <p>Виключення захисних споруд (споруд подвійного призначення) з фонду захисних споруд здійснюється з одночасним поповненням фонду захисних споруд відповідно до потреб, визначених місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування.</p> <p>Документи обліку фонду захисних споруд у паперовій формі, складені на захисні споруди (споруди подвійного призначення) та складені у процесі взяття на облік інших об'єктів фонду захисних споруд, а також документи, що стали підставою для виключення об'єктів з фонду захисних споруд, зберігаються суб'єктами ведення обліку протягом п'яти років після прийняття рішення відповідно до вимог законодавства щодо їх виключення.</p>	<p>Автономної Республіки Крим, іншими органами державної влади, органами місцевого самоврядування рішень щодо виключення за погодженням із ДСНС захисних споруд/споруд подвійного призначення із фонду захисних споруд визначає МВС.</p> <p>Внесення інформації до Інформаційної системи щодо виключення захисних споруд/споруд подвійного призначення з фонду захисних споруд здійснюється виключно ДСНС спільно з її територіальними органами, а найпростіших та первинних (мобільних) укриттів – міністерствами, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, іншими органами державної влади, органами місцевого самоврядування.</p> <p>Виключення захисних споруд/споруд подвійного призначення з фонду захисних споруд здійснюється з одночасним поповненням фонду захисних споруд відповідно до потреб, визначених місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, органами місцевого самоврядування.</p> <p>Документи обліку фонду захисних споруд в паперовій формі, складені на захисні споруди/споруди подвійного призначення та складені в процесі взяття на облік інших об'єктів фонду захисних споруд, а також документи, що стали підставою для виключення об'єктів з фонду захисних споруд, зберігаються суб'єктами ведення обліку протягом п'яти років після прийняття рішення відповідно до вимог законодавства щодо їх виключення.</p> <p>Копія організаційно-розпорядчого документа щодо виключення захисної споруди/споруди подвійного призначення з фонду захисних споруд надається протягом 5 робочих днів до ДСНС для внесення в Інформаційну систему відповідних відомостей. Суб'єкти ведення обліку протягом 5 робочих днів</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	вносять в Інформаційну систему відомості щодо виключення з фонду захисних споруд інших об'єктів.
Виключення захисних споруд із фонду таких споруд	Виключення захисних споруд із фонду таких споруд
<p>28. У разі встановлення неможливості подальшого утримання та експлуатації захисних споруд (споруд подвійного призначення) у випадках, передбачених вимогами щодо визначення критеріїв неможливості подальшого утримання та експлуатації захисних споруд (споруд подвійного призначення), оформлення документів, що підтверджують таку неможливість, визначених МВС, підготовка пропозицій щодо подальшого використання таких споруд належить до повноважень балансоутримувачів.</p> <p>Пропозиції щодо подальшого використання захисних споруд (споруд подвійного призначення) можуть передбачати такі заходи:</p> <ul style="list-style-type: none"> виключення з фонду захисних споруд; проведення реконструкції із зміною виду сховища на протирадіаційне укриття або споруду подвійного призначення, зміною захисних властивостей та технічних характеристик обладнання (місткості, площі та об'єму, класів (груп), режимів вентиляції тощо); використання сховища в режимі протирадіаційного укриття; можливість використання неготового сховища (протирадіаційного укриття, споруди подвійного призначення) для укриття населення від звичайних засобів ураження в особливий період до завершення його будівництва/приведення його в готовність без виключення з фонду захисних споруд. 	<p>28. У разі відсутності потреби та/або встановлення неможливості подальшого утримання та експлуатації захисних споруд/споруд подвійного призначення у випадках, передбачених вимогами щодо визначення критеріїв неможливості подальшого утримання та експлуатації захисних споруд, оформлення документів, що підтверджують таку неможливість, визначених МВС, підготовка пропозицій щодо подальшого використання таких споруд належить до повноважень балансоутримувачів.</p> <p>Пропозиції щодо подальшого використання захисних споруд/споруд подвійного призначення можуть передбачати такі заходи:</p> <ul style="list-style-type: none"> виключення з фонду захисних споруд; проведення реконструкції із зміною виду сховища на протирадіаційне укриття або споруду подвійного призначення, зміною захисних властивостей та технічних характеристик (місткості, площі та об'єму, класів (груп), режимів вентиляції тощо); використання сховища в режимі протирадіаційного укриття; можливість використання неготового сховища (протирадіаційного укриття, споруди подвійного призначення) для укриття населення від звичайних засобів ураження виключно в особливий період до приведення такої споруди у готовність без виключення з фонду захисних споруд. Використання сховища в режимі протирадіаційного укриття або використання неготового сховища (протирадіаційного укриття, споруди подвійного призначення) для укриття населення від звичайних засобів ураження до приведення такої

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
	споруди у готовність (виключно в особливий період) без виключення з обліку не є підставою для невиконання заходів із приведення захисної споруди/споруди подвійного призначення у готовність до використання за призначенням, а також невиконання вимог законодавства з утримання та експлуатації таких об'єктів.
<p>29. Балансоутримувач здійснює підготовку документів, пов'язаних із виключенням захисних споруд із фонду таких споруд (далі - документи), перелік, форми та порядок підготовки яких встановлено вимогами щодо визначення критеріїв неможливості подальшого утримання та експлуатації захисних споруд цивільного захисту, оформлення документів, що підтверджують таку неможливість.</p>	<p>29. Балансоутримувач здійснює підготовку документів, пов'язаних із виключенням захисних споруд/споруд подвійного призначення із фонду таких споруд (далі - документи), перелік, форми та порядок підготовки яких встановлено вимогами щодо визначення критеріїв неможливості подальшого утримання та експлуатації захисних споруд, оформлення документів, що підтверджують таку неможливість.</p>
<p>30. З метою встановлення потреби в захисних спорудах та погодження з ДСНС виключення захисних споруд із фонду таких споруд балансоутримувачі звертаються до органів місцевого самоврядування, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, районних, Київської та Севастопольської міських держадміністрацій за місцезнаходженням захисних споруд, міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, до сфери управління яких належать захисні споруди, з поданням пропозицій та документів.</p>	<p>30. З метою встановлення потреби в захисних спорудах та погодження з ДСНС виключення захисних споруд/споруд подвійного призначення із фонду таких споруд балансоутримувачі звертаються до органів місцевого самоврядування, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, районних, Київської та Севастопольської міських держадміністрацій за місцезнаходженням таких споруд, міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, інших органів державної влади, до сфери управління яких належать такі споруди, з поданням пропозицій та документів.</p>
<p>Зазначені пропозиції та матеріали надсилаються до зазначених органів у паперовій або електронній формах за умови їх оформлення в установленому законодавством порядку.</p>	<p>Зазначені пропозиції та матеріали надсилаються до зазначених органів у паперовій або електронній формах за умови їх оформлення в установленому законодавством порядку.</p>
<p>У разі банкрутства (ліквідації) суб'єктів господарювання, на балансі яких перебувають захисні споруди державної та комунальної власності, а також відсутності балансоутримувачів безхазяйних захисних споруд, визначення потреби в таких захисних спорудах та</p>	<p>У разі банкрутства (ліквідації) суб'єктів господарювання, на балансі яких перебувають захисні споруди/споруди подвійного призначення державної та комунальної власності, а також відсутності балансоутримувачів безхазяйних захисних споруд/споруд</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
вирішення питання щодо їх подальшого використання належить до повноважень відповідних органів місцевого самоврядування.	подвійного призначення, визначення потреби в таких спорудах та вирішення питання щодо їх подальшого використання належить до повноважень відповідних органів місцевого самоврядування.
<p>31. За зверненням балансоутримувачів органи місцевого самоврядування, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, районні, Київська та Севастопольська міські держадміністрації за місцезнаходженням захисних споруд, міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, до сфери управління яких належать такі споруди, відповідно до повноважень, визначених Кодексом цивільного захисту України, та у визначені законодавством строки розглядають пропозиції щодо подальшого використання захисних споруд та визначають потреби фонду таких споруд.</p> <p>Результати визначення потреби фонду захисних споруд оформлюються довідкою щодо потреби в захисній споруді цивільного захисту, складеною за формою, встановленою вимогами щодо визначення критеріїв неможливості подальшого утримання та експлуатації захисних споруд цивільного захисту, оформлення документів, що підтверджують таку неможливість.</p>	<p>31. За зверненням балансоутримувачів органи місцевого самоврядування, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, районні, Київська та Севастопольська міські держадміністрації за місцезнаходженням захисних споруд/споруд подвійного призначення, міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, інші органи державної влади, до сфери управління яких належать такі споруди, відповідно до повноважень, визначених Кодексом цивільного захисту України, та у визначені законодавством строки розглядають пропозиції щодо подальшого використання захисних споруд/споруд подвійного призначення та визначають відповідність їх потребам у захисних спорудах.</p> <p>Результати визначення потреби фонду захисних споруд оформлюються довідкою щодо потреби в захисній споруді цивільного захисту, складеною за формою, встановленою вимогами щодо визначення критеріїв неможливості подальшого утримання та експлуатації захисних споруд цивільного захисту, оформлення документів, що підтверджують таку неможливість.</p>
<p>32. Орган, до якого звернувся балансоутримувач, здійснює погодження поданих ним пропозицій та матеріалів з іншими органами, до повноважень яких відповідно до Кодексу цивільного захисту України належать питання визначення потреб фонду захисних споруд та виключення за погодженням із ДСНС захисних споруд із фонду таких споруд, без залучення такого балансоутримувача.</p>	<p>32. Орган, до якого звернувся балансоутримувач, здійснює погодження поданих ним пропозицій та матеріалів з іншими органами, до повноважень яких відповідно до Кодексу цивільного захисту України належать питання визначення потреб фонду захисних споруд та виключення за погодженням із ДСНС захисних споруд/споруд подвійного призначення із фонду таких споруд, без залучення такого балансоутримувача.</p>
<p>33. Міністерство, інший центральний орган виконавчої влади, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласна, районна</p>	<p>33. Міністерство, інший центральний орган виконавчої влади, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, інший орган державної</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>держадміністрації, орган місцевого самоврядування за місцем розташування захисної споруди в разі згоди із змістом та висновками довідки щодо потреби в захисній споруді цивільного захисту, виданої іншим органом, погоджують питання виключення захисної споруди з фонду таких споруд без складення додаткових довідок щодо потреби в захисній споруді цивільного захисту шляхом надсилання відповідного листа.</p>	<p>влadı, обласна, районна держадміністрації, орган місцевого самоврядування за місцем розташування захисної споруди/споруди подвійного призначення в разі згоди із змістом та висновками довідки щодо потреби в захисній споруді, виданої іншим органом, погоджують питання виключення захисної споруди/споруди подвійного призначення з фонду таких споруд без складення додаткових довідок щодо потреби в захисній споруді шляхом надсилання відповідного листа.</p>
<p>34. Надсилання матеріалів для погодження з ДСНС здійснює орган, до якого звернувся балансоутримувач.</p>	<p>34. Надсилання матеріалів для погодження з ДСНС здійснює орган, до якого звернувся балансоутримувач.</p>
<p>35. Про результати розгляду ДСНС інформує орган, від якого надійшли матеріали у визначені законодавством строки.</p>	<p>35. Про результати розгляду ДСНС інформує орган, від якого надійшли матеріали у визначені законодавством строки.</p>
<p>36. Погодження та прийняття рішення про подальше використання захисної споруди, зокрема щодо її виключення з фонду захисних споруд, здійснюється за умови відповідності матеріалів вимогам законодавства та інших нормативно-правових актів, що діють у сфері цивільного захисту, а також потребам у захисних спорудах.</p> <p>У разі невідповідності матеріалів зазначеним вимогам орган, що здійснює їх розгляд, приймає рішення про відмову у виключенні захисної споруди з фонду захисних споруд та інформує про це балансоутримувача із зазначенням причин відмови.</p> <p>Матеріали, подані в паперовій формі, повертаються балансоутримувачу.</p>	<p>36. Погодження та прийняття рішення про подальше використання захисної споруди/споруди подвійного призначення, зокрема щодо її виключення з фонду захисних споруд, здійснюється за умови відповідності матеріалів вимогам законодавства та інших нормативно-правових актів, що діють у сфері цивільного захисту, а також потребам у захисних спорудах.</p> <p>У разі невідповідності матеріалів зазначеним вимогам орган, що здійснює їх розгляд, приймає рішення про відмову у виключенні захисної споруди з фонду захисних споруд та інформує про це балансоутримувача із зазначенням причин відмови.</p> <p>Матеріали, подані в паперовій формі, повертаються балансоутримувачу.</p>
<p>37. Найпростіші укриття виключаються з фонду захисних споруд за рішенням суб'єкта ведення обліку, який прийняв рішення про взяття таких споруд на облік, за зверненням балансоутримувача таких споруд за наявності підстав.</p> <p>Підставами для прийняття рішення про виключення найпростішого укриття з фонду захисних споруд є набуття ним стану,</p>	<p>37. Найпростіші укриття та первинні (мобільні) укриття виключаються з фонду захисних споруд за рішенням суб'єкта ведення обліку, який прийняв рішення про взяття таких споруд на облік, за зверненням балансоутримувача таких споруд за наявності підстав.</p> <p>Підставами для прийняття рішення про виключення найпростішого укриття та первинного (мобільного) укриття є</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
<p>що унеможлиблює його подальше використання (набуття аварійного стану, затоплення приміщень, проведення капітального ремонту або реконструкції, що передбачають зупинення експлуатації об'єкта) або його невідповідність вимогам щодо здійснення обліку об'єктів фонду захисних споруд, затверджених МВС.</p> <p>У разі встановлення балансоутримувачем факту неможливості подальшого використання для укриття населення таких споруд він повинен письмово звернутися до суб'єкта ведення обліку, який прийняв рішення про взяття таких споруд на облік, із наданням обґрунтування підстав для прийняття рішення щодо необхідності виключення з фонду захисних споруд такої споруди та документів, що підтверджують відповідний факт, у тому числі акта огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості використання його для укриття населення.</p> <p>Суб'єкт ведення обліку за результатами розгляду звернення балансоутримувача повинен не пізніше ніж через п'ять робочих днів з моменту отримання такого звернення письмово поінформувати балансоутримувача про прийняте рішення.</p>	<p>набуття ними стану, що унеможлиблює їх подальше використання (набуття аварійного стану, затоплення приміщень, проведення капітального ремонту або реконструкції, що передбачають призупинення експлуатації об'єкта) або його невідповідності вимогам щодо здійснення обліку фонду захисних споруд, затверджених МВС.</p> <p>У разі встановлення балансоутримувачем факту неможливості подальшого використання для укриття населення таких споруд він повинен письмово звернутися до суб'єкта ведення обліку, який прийняв рішення про взяття таких споруд на облік, із наданням обґрунтування підстав для прийняття рішення щодо необхідності виключення з фонду захисних споруд такої споруди та документів, що підтверджують відповідний факт, у тому числі акта обстеження.</p> <p>Суб'єкт ведення обліку за результатами розгляду звернення балансоутримувача повинен не пізніше ніж через п'ять робочих днів з моменту отримання такого звернення письмово поінформувати балансоутримувача про прийняте рішення.</p> <p>З моменту виключення з фонду захисних споруд найпростішого укриття, демонтажу первинного (мобільного) укриття такий об'єкт втрачає статус об'єкта фонду захисних споруд та виключається з обліку.</p>
<p>У постанові Кабінету Міністрів України від 19 грудня 2023 р. № 1331 «Деякі питання ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту»</p>	
<p>4. Державній службі з надзвичайних ситуацій:</p> <p>забезпечити розроблення Інформаційної системи та проведення її дослідної експлуатації до 1 червня 2024 р.;</p> <p>не пізніше 1 червня 2024 р. ввести в постійну експлуатацію Інформаційну систему, затвердити положення про неї, порядок роботи та регламент функціонування Інформаційної системи;</p>	<p>4. Державній службі з надзвичайних ситуацій:</p> <p>забезпечити розроблення Інформаційної системи та проведення її дослідної експлуатації до 1 червня 2024 р.;</p> <p>не пізніше 01 вересня 2024 р. ввести в постійну експлуатацію Інформаційну систему, затвердити положення про неї, порядок роботи та регламент функціонування Інформаційної системи;</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта
...	...
У Порядку проведення технічної інвентаризації, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 488	
<p>7. Технічна інвентаризація об'єктів нерухомого майна підвищеної небезпеки та режимних об'єктів проводиться з дотриманням вимог Законів України “Про державну таємницю” та “Про об'єкти підвищеної небезпеки”.</p> <p>Норма відсутня</p>	<p>7. Технічна інвентаризація об'єктів нерухомого майна підвищеної небезпеки та режимних об'єктів проводиться з дотриманням вимог Законів України “Про державну таємницю” та “Про об'єкти підвищеної небезпеки”.</p> <p>Технічна інвентаризація захисних споруд цивільного захисту/споруд подвійного призначення проводиться з дотриманням вимог Кодексу цивільного захисту України та Порядку створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, включення об'єктів до складу та виключення таких об'єктів з фонду захисних споруд цивільного захисту та ведення його обліку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 10 березня 2017 р. № 138 «Деякі питання використання захисних споруд цивільного захисту» (Офіційний вісник України, 2017 р., № 24, ст. 682).</p>
<p>14. Замовник забезпечує:</p> <p>...</p> <p>для захисних споруд та споруд подвійного призначення, що експлуатуються, надання облікових документів (паспорт, облікова картка) захисної споруди, передбачених вимогами щодо забезпечення нумерації та здійснення обліку фонду захисних споруд цивільного захисту, затвердженими наказом МВС від 9 липня 2018 р. № 579 (далі - облікові документи), та/або акта оцінки стану готовності захисної споруди цивільного захисту, складеного за формою, передбаченою вимогами щодо утримання та експлуатації захисних споруд цивільного захисту, затвердженими наказом МВС від 9 липня 2018 р. № 579 (далі - акт оцінки стану готовності);</p>	<p>14. Замовник забезпечує:</p> <p>...</p> <p>для захисних споруд та споруд подвійного призначення, що експлуатуються, надання паспорта захисної споруди/споруди подвійного призначення (далі – паспорт захисної споруди) та акта обстеження об'єкта фонду захисних споруд цивільного захисту (далі – акт обстеження), форма якого затверджується МВС;</p>
20. Найменування об'єкта нерухомого майна в матеріалах	20. Найменування об'єкта нерухомого майна в матеріалах

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проекту акта
<p>технічної інвентаризації, інвентаризаційній справі, технічному паспорті визначається відповідно до проектної документації, документів, що дають право на виконання будівельних робіт, документів, що засвідчують прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом об'єктів, даних Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, документів, що посвідчують право власності на об'єкти нерухомого майна (у разі, коли право власності на об'єкт нерухомого майна не зареєстровано в Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно).</p>	<p>технічної інвентаризації, інвентаризаційній справі, технічному паспорті визначається відповідно до проектної документації, документів, що дають право на виконання будівельних робіт, документів, що засвідчують прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом об'єктів, даних Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, документів, що посвідчують право власності на об'єкти нерухомого майна (у разі, коли право власності на об'єкт нерухомого майна не зареєстровано в Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно).</p>
<p>Найменування об'єкта нерухомого майна повинно відображати тип і його функціональне призначення відповідно до законодавства у сфері містобудівної діяльності.</p>	<p>Найменування об'єкта нерухомого майна повинно відображати тип і його функціональне призначення відповідно до законодавства у сфері містобудівної діяльності.</p>
<p>Найменування захисних споруд, споруд подвійного призначення, що експлуатуються, визначаються відповідно до їх облікових документів та/або акта оцінки стану готовності.</p>	<p>Найменування захисних споруд, споруд подвійного призначення, що експлуатуються, визначаються відповідно до їх паспорту захисної споруди та/або актів обстеження.</p>
<p>У разі коли під час проведення технічної інвентаризації встановлено, що об'єкт фактично не експлуатується і у замовника відсутня інформація (документи), яка б визначала тип і функціональне призначення об'єкта нерухомості (наприклад, безхазяйне майно), в матеріалах технічної інвентаризації, технічному паспорті та Реєстрі будівельної діяльності у відповідних розділах щодо найменування об'єкта зазначаються слова "не визначено".</p>	<p>У разі коли під час проведення технічної інвентаризації встановлено, що об'єкт фактично не експлуатується і у замовника відсутня інформація (документи), яка б визначала тип і функціональне призначення об'єкта нерухомості (наприклад, безхазяйне майно), в матеріалах технічної інвентаризації, технічному паспорті та Реєстрі будівельної діяльності у відповідних розділах щодо найменування об'єкта зазначаються слова "не визначено".</p>
<p>21. Призначення приміщень у складі об'єкта нерухомого майна визначається виконавцем на підставі розробленої та затвердженої відповідно до законодавства проектної документації, будівельного паспорта з урахуванням їх фактичного використання.</p>	<p>21. Призначення приміщень у складі об'єкта нерухомого майна визначається виконавцем на підставі розробленої та затвердженої відповідно до законодавства проектної документації, будівельного паспорта з урахуванням їх фактичного використання.</p>
<p>У разі відсутності проектної документації на захисні споруди та споруди подвійного призначення, що експлуатуються, призначення</p>	<p>У разі відсутності проектної документації на захисні споруди та споруди подвійного призначення, що експлуатуються, призначення</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проекту акта
<p>приміщень у їх складі визначається відповідно до акта оцінки стану готовності.</p>	<p>приміщень у їх складі визначається відповідно до актів обстеження.</p>
<p>31. Під час опису конструктивних елементів допускається використовувати проектну документацію, будівельний паспорт, дані документів, що дають право на виконання будівельних робіт, документів, що засвідчують прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом об'єктів, матеріали повторних технічних інвентаризацій, а для захисних споруд та споруд подвійного призначення, що експлуатуються, - облікових документів та/або акта оцінки стану готовності.</p>	<p>31. Під час опису конструктивних елементів допускається використовувати проектну документацію, будівельний паспорт, дані документів, що дають право на виконання будівельних робіт, документів, що засвідчують прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом об'єктів, матеріали повторних технічних інвентаризацій, а для захисних споруд та споруд подвійного призначення, що експлуатуються, - паспорту захисної споруди та/або актів обстеження.</p>
<p>134. Захисні споруди мають номери, що присвоюються органами виконавчої влади, що ведуть облік таких споруд на відповідних територіях.</p> <p>Споруди подвійного призначення облікових номерів не мають.</p>	<p>134. Захисні споруди та споруди подвійного призначення мають облікові номери, що присвоюються органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, що ведуть облік таких споруд на відповідних територіях.</p> <p>У разі об'єднання захисних споруд та/або споруд подвійного призначення у складі однієї будівлі та споруди в одну із збереженням захисних, технічних характеристик за результатами технічної інвентаризації за рішенням балансоутримувача залишається один з облікових номерів таких споруд, який вноситься в матеріали технічної інвентаризації та первинні облікові документи.</p>
<p>140. У матеріалах технічної інвентаризації у графі "Найменування об'єкта нерухомого майна" зазначається:</p> <p>для захисних споруд - захисна споруда цивільного захисту (сховище або протирадіаційне укриття із зазначенням номера відповідно до даних акта оцінки стану готовності);</p> <p>для споруд подвійного призначення - найменування об'єкта нерухомого майна відповідно до основного функціонального призначення із зазначенням, що це споруда подвійного призначення із захисними властивостями (сховище або протирадіаційне укриття</p>	<p>140. У матеріалах технічної інвентаризації у графі "Найменування об'єкта нерухомого майна" зазначається:</p> <p>для захисних споруд - захисна споруда цивільного захисту (сховище або протирадіаційне укриття із зазначенням номера відповідно до даних актів обстеження);</p> <p>для споруд подвійного призначення - найменування об'єкта нерухомого майна відповідно до основного функціонального призначення із зазначенням, що це споруда подвійного призначення із захисними властивостями (сховища або протирадіаційного</p>

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідних положень проєкту акта																								
відповідно до даних акта оцінки стану готовності). Наприклад, підземний паркінг на 100 машино-місць - споруда подвійного призначення із захисними властивостями протирадіаційного укриття групи П-2 місткістю 100 осіб.	укриття відповідно до даних актів обстеження) та обліковий номер. Наприклад, підземний паркінг на 100 машино-місць – споруда подвійного призначення із захисними властивостями протирадіаційного укриття групи П-2 місткістю 100 осіб з обліковим № 00000.																								
143. До матеріалів технічної інвентаризації захисних споруд та споруд подвійного призначення додаються облікові документи та/або акт оцінки стану готовності.	143. До матеріалів технічної інвентаризації захисних споруд та споруд подвійного призначення додаються первинні документи обліку фонду захисних споруд у паперовій формі та акти обстеження.																								
У Додатку 3 до Порядку проведення технічної інвентаризації, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 488																									
<p style="text-align: center;">КЛАСИФІКАЦІЯ захисних споруд</p> <table border="1" data-bbox="203 847 1070 1366"> <thead> <tr> <th colspan="2" data-bbox="203 847 1070 887">Захисні споруди</th> </tr> <tr> <th data-bbox="203 887 600 927">Сховища</th> <th data-bbox="609 887 1070 927">Протирадіаційні укриття</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td colspan="2" data-bbox="203 927 1070 1038" style="text-align: center;">За захисними властивостями (згідно з додатком 1 до ДБН В.2.2.5-97 “Будинки і споруди. Захисні споруди цивільного захисту”)</td> </tr> <tr> <td data-bbox="203 1038 600 1294">Від дії повітряної ударної хвилі - за класами (I-IV класи) за ступенем послаблення зовнішнього іонізуючого випромінювання - коефіцієнт захисту А (Кз)</td> <td data-bbox="609 1038 1070 1294">від зовнішнього іонізуючого випромінювання відповідно до коефіцієнта захисту (Кз) - за групами (П-1 - П-6)</td> </tr> <tr> <td colspan="2" data-bbox="203 1294 1070 1334" style="text-align: center;">За місткістю</td> </tr> <tr> <td data-bbox="203 1334 600 1366">Малі (до 150 осіб);</td> <td data-bbox="609 1334 1070 1366">до 20 осіб (без водопроводу та</td> </tr> </tbody> </table>	Захисні споруди		Сховища	Протирадіаційні укриття	За захисними властивостями (згідно з додатком 1 до ДБН В.2.2.5-97 “Будинки і споруди. Захисні споруди цивільного захисту”)		Від дії повітряної ударної хвилі - за класами (I-IV класи) за ступенем послаблення зовнішнього іонізуючого випромінювання - коефіцієнт захисту А (Кз)	від зовнішнього іонізуючого випромінювання відповідно до коефіцієнта захисту (Кз) - за групами (П-1 - П-6)	За місткістю		Малі (до 150 осіб);	до 20 осіб (без водопроводу та	<p style="text-align: center;">КЛАСИФІКАЦІЯ захисних споруд цивільного захисту та споруд подвійного призначення</p> <table border="1" data-bbox="1171 847 2038 1366"> <thead> <tr> <th data-bbox="1171 847 1574 999">Сховища (споруди подвійного призначення із захисними властивостями сховища)</th> <th data-bbox="1583 847 2038 999">Протирадіаційні укриття (споруди подвійного призначення із захисними властивостями протирадіаційного укриття)</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td colspan="2" data-bbox="1171 999 2038 1038" style="text-align: center;">За захисними властивостями згідно з ДБН В.2.2.5</td> </tr> <tr> <td data-bbox="1171 1038 1574 1078">за класами (I-IV класи)</td> <td data-bbox="1583 1038 2038 1078">за групами (П-1 – П-6)</td> </tr> <tr> <td colspan="2" data-bbox="1171 1078 2038 1118" style="text-align: center;">За місткістю</td> </tr> <tr> <td data-bbox="1171 1118 1574 1334">малі (до 150 осіб); середні (150–600 осіб); великі (понад 600 осіб)</td> <td data-bbox="1583 1118 2038 1334">до 20 осіб (без водопроводу та каналізації); більше за 20 осіб (із системами водопроводу, каналізації та іншими системами життєзабезпечення)</td> </tr> <tr> <td colspan="2" data-bbox="1171 1334 2038 1366" style="text-align: center;">За розміщенням на місцевості</td> </tr> </tbody> </table>	Сховища (споруди подвійного призначення із захисними властивостями сховища)	Протирадіаційні укриття (споруди подвійного призначення із захисними властивостями протирадіаційного укриття)	За захисними властивостями згідно з ДБН В.2.2.5		за класами (I-IV класи)	за групами (П-1 – П-6)	За місткістю		малі (до 150 осіб); середні (150–600 осіб); великі (понад 600 осіб)	до 20 осіб (без водопроводу та каналізації); більше за 20 осіб (із системами водопроводу, каналізації та іншими системами життєзабезпечення)	За розміщенням на місцевості	
Захисні споруди																									
Сховища	Протирадіаційні укриття																								
За захисними властивостями (згідно з додатком 1 до ДБН В.2.2.5-97 “Будинки і споруди. Захисні споруди цивільного захисту”)																									
Від дії повітряної ударної хвилі - за класами (I-IV класи) за ступенем послаблення зовнішнього іонізуючого випромінювання - коефіцієнт захисту А (Кз)	від зовнішнього іонізуючого випромінювання відповідно до коефіцієнта захисту (Кз) - за групами (П-1 - П-6)																								
За місткістю																									
Малі (до 150 осіб);	до 20 осіб (без водопроводу та																								
Сховища (споруди подвійного призначення із захисними властивостями сховища)	Протирадіаційні укриття (споруди подвійного призначення із захисними властивостями протирадіаційного укриття)																								
За захисними властивостями згідно з ДБН В.2.2.5																									
за класами (I-IV класи)	за групами (П-1 – П-6)																								
За місткістю																									
малі (до 150 осіб); середні (150–600 осіб); великі (понад 600 осіб)	до 20 осіб (без водопроводу та каналізації); більше за 20 осіб (із системами водопроводу, каналізації та іншими системами життєзабезпечення)																								
За розміщенням на місцевості																									

Зміст положення акта законодавства		Зміст відповідних положень проєкту акта	
Середні (150-600 осіб); Великі (понад 600 осіб)	каналізації); до 50 осіб (з природною вентиляцією); понад 50 осіб (з водопроводом, каналізацією, природною вентиляцією та вентиляцією з механічним спонуканням)	Окремо розташовані (заглиблені); вбудовані (у підвальних поверхах будівель і споруд); розміщені у гірських виробках та природних порожнинах	окремо розташовані; вбудовані. Примітка. Протирадіаційні укриття можуть розташовуватися у підвальних, цокольних або перших поверхах будівель і споруд
За розміщенням на місцевості		За режимами вентиляції	
Окремо розташовані (заглиблені); вбудовані (у підвальних поверхах будівель і споруд); розміщені у гірських виробках та природних порожнинах	окремо розташовані; вбудовані. Примітка. Протирадіаційні укриття можуть розташовуватися у підвальних, цокольних або перших поверхах будівель і споруд	вентиляція з механічним спонуканням з режимами: I режим – чиста вентиляція; II режим – фільтровентиляція; III режим – фільтровентиляція з регенерацією повітря	Природна вентиляція (тільки для протирадіаційних укриттів до 50 осіб); вентиляція з механічним спонуканням
За режимами вентиляції			
Природна вентиляція (тільки для протирадіаційних укриттів до 50 осіб); вентиляція з механічним спонуканням	вентиляція з механічним спонуканням з режимами: I режим - чиста вентиляція; II режим - фільтровентиляція; III режим - фільтровентиляція з регенерацією повітря		

Тимчасово виконуючий обов'язки
Голови Державної служби України
з надзвичайних ситуацій
« _____ » _____ 2024 р.

Андрій ДАНИК

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України з питань використання захисних споруд цивільного захисту»

1. Мета

Проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України з питань використання захисних споруд цивільного захисту» (далі – проєкт постанови) розроблено з метою приведення нормативно-правових актів Кабінету Міністрів України у відповідність до вимог Закону України від 8 листопада 2023 р. № 3441-ІХ «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо уточнення повноважень суб'єктів забезпечення цивільного захисту, вдосконалення законодавства з питань захисту населення і територій від наслідків надзвичайних ситуацій, організації та проведення евакуації населення, забезпечення охорони життя та здоров'я громадян», а також виконання пункту 4 розділу III протоколу № 1 засідання Державної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій, введеного в дію дорученням Кабінету Міністрів України від 20.03.2024 № 9166/0/1-24.

2. Обґрунтування необхідності прийняття проєкту постанови

Проєкт постанови спрямовано на вдосконалення вимог законодавства, що діє у сфері цивільного захисту, за напрямом створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, включення об'єктів до складу та виключення таких об'єктів з фонду захисних споруд цивільного захисту та ведення його обліку, проведення технічної інвентаризації захисних споруд цивільного захисту та споруд подвійного призначення, встановлення вимог до первинних (мобільних) укриттів.

Також проєктом постанови передбачається визначення окремих складових планування та проведення обстежень об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, що спрямовані на виявлення порушень в утриманні таких об'єктів з метою планування їх подальшого усунення та приведення таких споруд у готовність до використання за призначенням. Проєкт передбачає врегулювання питання розміщення первинних (мобільних) укриттів на місцевості з метою захисту населення у місцях його можливого скупчення.

Враховуючи вищезазначене, прийняття проєкту постанови покращить захищеність населення від небезпечних факторів надзвичайних ситуацій у мирний час та в особливий період, а також врегулює наявні розбіжності у нормативно-правових актах.

3. Основні положення проєкту постанови

Проєктом постанови передбачається:

покращення захисту населення у мирний час та в особливий період за рахунок розширення можливостей органів державної влади, органів місцевого



самоврядування, суб'єктів господарювання та інших юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців створювати фонд захисних споруд цивільного захисту;

встановлення порядку розміщення первинних (мобільних) укриттів на місцевості з метою захисту населення у місцях масового скупчення, а також обов'язковості їх сертифікації;

визначення порядку включення до складу та виключення із фонду захисних споруд цивільного захисту первинних (мобільних) укриттів;

визначення можливості створення захисних споруд цивільного захисту (споруд подвійного призначення) у наявних об'єктах різного призначення, що за своїми технічними та іншими характеристиками відповідають таким спорудам, шляхом проведення технічної інвентаризації;

передбачення можливості реконструкції об'єктів різного призначення під захисні споруди цивільного захисту (споруди подвійного призначення);

поширення положень відповідного порядку на інші органи державної влади, інших юридичних та фізичних осіб – підприємців з метою створення умов для забезпечення ними захисту власних працівників;

встановлення особливостей будівництва захисних споруд цивільного захисту (споруд подвійного призначення), що прийняті в експлуатацію до 2023 року, з урахуванням вірогідності технічної неможливості або економічної недоцільності приведення їх у відповідність до нових ДБН В.2.2-5:2023;

визначення окремих особливостей планування та проведення комплексних, контрольних та позапланових обстежень об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, які передбачені частиною п'ятнадцятою статті 32 Кодексу цивільного захисту України.

4. Правові аспекти

У цій сфері правового регулювання діє Конституція України, Кодекс цивільного захисту України, Цивільний кодекс України, Господарський кодекс України, Закон України «Про регулювання містобудівної діяльності», Закон України «Про благоустрій населених пунктів», Закон України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності».

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Відповідно до вимог статей 18–20 Кодексу цивільного захисту України (далі – Кодекс) міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, місцеві державні адміністрації, інші державні органи, органи місцевого самоврядування, суб'єкти господарювання, інші юридичні особи та фізичні особи – підприємці забезпечують створення об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту з метою захисту населення (працівників та інших категорій) від небезпечних факторів надзвичайних ситуацій, зокрема воєнних (бойових) дій.

Враховуючи вищезазначене, реалізація проєкту постанови не передбачає потреби у додатковому фінансуванні з державного чи місцевого бюджету.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проект постанови не підлягає проведенню громадського обговорення, а також не стосується питань соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної, сфери наукової та науково-технічної діяльності. Також не стосується питань, віднесених до компетенції уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх об'єднань та всеукраїнських об'єднань організацій роботодавців, Урядового уповноваженого з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, Уповноваженого із захисту державної мови.

Разом із цим проект постанови підлягає погодженню з обласними та Київською міською державними адміністраціями, Асоціацією міст України.

7. Оцінка відповідності

Проект постанови стосується прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, оскільки спрямований на забезпечення права на життя.

У проекті постанови відсутні положення, що стосуються зобов'язань України у сфері європейської інтеграції, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією, створюють підстави для дискримінації.

Проект постанови не потребує проведення громадської антикорупційної, громадської антидискримінаційної та громадської гендерно-правової експертизи.

8. Прогноз результатів

Реалізація проекту постанови вдосконалив вимоги щодо організації створення, утримання фонду захисних споруд, включення до складу фонду захисних споруд цивільного захисту та виключення об'єктів із такого фонду, ведення його обліку.

Реалізація проекту постанови не вплине на розвиток регіонів, ринок праці, рівень зайнятості населення, громадське здоров'я, покращення чи погіршення стану здоров'я населення або його окремих груп, екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

Проект постанови спрямований на покращення захисту населення держави шляхом створення фонду захисних споруд цивільного захисту, підтримання його у постійній готовності до використання за призначенням, а також врегулювання механізмів обліку споруд.

Негативний вплив від реалізації акта не прогнозується.

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Держава	Зменшення людських втрат унаслідок негативного впливу надзвичайних ситуацій у мирний час та в особливий період шляхом забезпечення захисту населення у фонді захисних споруд цивільного захисту	Прогнозується відсутність витрат на проведення термінових евакуаційних заходів та забезпечення життєдіяльності евакуйованих осіб, зменшення кількості осіб, здоров'ю яких заподіяна шкода, а також загиблих унаслідок надзвичайних ситуацій, і відповідних витрат (на їх лікування або поховання)
Суб'єкти господарювання	Удосконалення механізму обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту	Прийняття акта розширить можливості суб'єктів господарювання у визначенні шляхів для створення фонду захисних споруд цивільного захисту, а також сприятиме всебічному наданню допомоги від органів державної влади у виявленні недоліків в утриманні об'єктів такого фонду
Громадяни	Збереження життя та здоров'я під час надзвичайних ситуацій у мирний час та в особливий період	Розширення можливостей для створення об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту позитивно вплине на нарощування фонду, а також сприятиме можливості захисту населення на відкритій місцевості, зокрема у парках, на зупинках тощо

Тимчасово виконуючий обов'язки
Голови Державної служби України
з надзвичайних ситуацій

Андрій ДАНИК

« _____ » _____ 2024 р.

**АНАЛІЗ
РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ**
**до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін
до постанов Кабінету Міністрів України з питань використання захисних
споруд цивільного захисту»**

I. Визначення проблеми

Проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України з питань використання захисних споруд цивільного захисту» (далі – проєкт постанови) розроблено з метою приведення нормативно-правових актів Кабінету Міністрів України у відповідність до вимог Закону України від 8 листопада 2023 р. № 3441-ІХ «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо уточнення повноважень суб'єктів забезпечення цивільного захисту, вдосконалення законодавства з питань захисту населення і територій від наслідків надзвичайних ситуацій, організації та проведення евакуації населення, забезпечення охорони життя та здоров'я громадян», а також виконання пункту 4 розділу III протоколу № 1 засідання Державної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій, введеного в дію дорученням Кабінету Міністрів України від 20.03.2024 № 9166/0/1-24.

Проєктом постанови передбачається:

покращення захисту населення у мирний час та в особливий період за рахунок розширення переліку шляхів для створення органами державної влади, органами місцевого самоврядування, суб'єктами господарювання та іншими юридичними особами, фізичними особами – підприємцями фонду захисних споруд цивільного захисту;

встановлення порядку розміщення первинних (мобільних) укриттів на місцевості з метою захисту населення у місцях масового скупчення, а також вимог до них;

визначення порядку включення до складу та виключення із фонду захисних споруд цивільного захисту первинних (мобільних) укриттів;

визначення можливості створення захисних споруд цивільного захисту (споруд подвійного призначення) у наявних об'єктах різного призначення, що за своїми технічними та іншими характеристиками відповідають таким спорудам, шляхом проведення технічної інвентаризації;

передбачення можливості реконструкції об'єктів різного призначення під захисні споруди цивільного захисту (споруди подвійного призначення);

поширення положень відповідного порядку на інші органи державної влади, інших юридичних та фізичних осіб – підприємців з метою створення умов для забезпечення ними захисту власних працівників;

встановлення особливостей будівництва захисних споруд цивільного захисту (споруд подвійного призначення), що прийняті в експлуатацію до 2023 року, з урахуванням вірогідності технічної неможливості або економічної недоцільності приведення їх у відповідність до нових ДБН В.2.2-5:2023;



визначення окремих особливостей планування та проведення комплексних, контрольних та позапланових обстежень об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, які передбачені частиною п'ятнадцятою статті 32 Кодексу цивільного захисту України.

Проект постанови повністю відповідає вимогам законодавчих та нормативно-правових актів у сфері цивільного захисту.

Основні групи (підгрупи), на які проблема має вплив:

Групи (підгрупи)	Так	Ні
Громадяни	+	
Держава	+	
Суб'єкти господарювання, у тому числі суб'єкти малого підприємництва	+	

II. Цілі державного регулювання

Проект постанови спрямовано на удосконалення вимог законодавства, що діє у сфері цивільного захисту, за напрямом створення, обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту та виключення таких об'єктів із відповідного фонду.

III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

1. Визначення альтернативних способів

Альтернативні способи вирішення проблеми визначалися шляхом проведення консультацій з представниками центральних та місцевих органів виконавчої влади, а також суб'єктів господарювання усіх форм власності, які будуть підпадати під дію регуляторного акта (робочі зустрічі, інтернет-запити, вивчення проблем, викладених у вхідній документації тощо).

Вид альтернативи	Опис альтернативи
Альтернатива 1 Відсутність регулювання	Відсутність регулювання не змінить стан фонду захисних споруд цивільного захисту, витрати суб'єктів господарювання на їх впровадження залишаться на попередньому рівні
Альтернатива 2 Прийняття запропонованого регуляторного акта відповідно до чинного законодавства	Покращить стан захищеності населення з урахуванням збільшення різноманіття об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, шляхів їх створення, а також шляхом недопущення протиправного зменшення захисних властивостей захисних споруд

	цивільного захисту (споруд подвійного призначення), що вже наявні у такому фонді. Також затвердження постанови удосконалисть вимоги щодо ведення обліку фонду захисних споруд цивільного захисту
--	--

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1	Вигоди відсутні, оскільки питання створення, утримання, експлуатації та ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту не будуть врегульовані	Не потребує
Альтернатива 2	Забезпечення виконання вимог законодавства, що діє у сфері міжнародного гуманітарного права. Збільшення рівня захищеності населення, зменшення можливих втрат серед населення під час збройних конфліктів та бойових дій, виникнення інших надзвичайних ситуацій. Зменшення документального обліку за рахунок зменшення обов'язкових паперових документів та надання доступу усім органам державної влади до Інформаційної системи «Облік та візуалізація фонду захисних споруд цивільного захисту»	Реалізація положень постанови не потребує додаткових матеріальних чи інших витрат

Оцінка впливу на сферу інтересів громадян

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1	Вигоди відсутні, оскільки гарантоване державою право на захист життя і здоров'я громадян повною мірою не забезпечується	Витрати на забезпечення самостійного захисту від бойових дій (за бажанням)
Альтернатива 2	Забезпечення гарантованого державою права на захист життя і здоров'я громадян шляхом впровадження міжнародного гуманітарного права	Громадяни забезпечуються об'єктами фонду захисних споруд цивільного захисту

Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання

Під дію регуляторного акта підпадають суб'єкти господарювання. За статистичними даними ДСНС під дію регулювання підпадають:

Показник	Великі	Середні	Малі	Мікро	Разом
Кількість суб'єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання, одиниць	12609	6876	1635	-	21120
Питома вага групи у загальній кількості, відсотків	59,7	32,6	7,7	-	100

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1	Відсутні, оскільки законодавчої основи для забезпечення працівників та деяких інших категорій населення суб'єктами господарювання, іншими юридичними особами та фізичними особами – підприємцями не буде створено	Витрати на об'єкти фонду захисних споруд цивільного захисту залишаються на попередньому рівні
Альтернатива 2	Затвердження сприятиме: удосконаленню механізмів обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту шляхом зменшення кількості необхідних документів; збільшенню різноманітних заходів із створення об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту; оптимізації заходів із технічної інвентаризації захисних споруд цивільного захисту та споруд подвійного призначення; покращенню рівня захисту працівників	Зменшення витрат, пов'язаних з обліком об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, зменшення витрат при проведенні технічної інвентаризації захисних споруд цивільного захисту та споруд подвійного призначення, а також створення такого фонду

ВИТРАТИ

**на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва,
які виникають унаслідок дії регуляторного акта**

Альтернатива 1

Порядковий номер	Витрати	За перший рік, грн	За п'ять років, грн
1	Витрати на придбання основних фондів, обладнання та приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо, гривень	-	-
2	Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, виникнення необхідності у сплаті податків/зборів), гривень	-	-
3	Витрати, пов'язані із веденням обліку, підготовкою та поданням звітності державним органам, гривень <i>підготовка первинних облікових документів та копій документів для подання державним органам</i>	96	96
4	Витрати, пов'язані з адмініструванням заходів державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних санкцій, виконання рішень/приписів тощо), гривень	-	-
5	Витрати на отримання адміністративних послуг (дозволів, ліцензій, сертифікатів, атестатів, погоджень, висновків, проведення незалежних/обов'язкових експертиз, сертифікації, атестації тощо) та інших послуг (проведення наукових, інших експертиз, страхування тощо), гривень	-	-
6	Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо), гривень <i>канцтовари</i>	36	36
7	Витрати, пов'язані з наймом додаткового персоналу, гривень	-	-
8	Інше (уточнити), гривень <i>ознайомлення персоналу, на який покладено функції щодо організації роботи із забезпечення колективного захисту персоналу у фондів захисних споруд цивільного захисту</i>	384	1920
9	РАЗОМ (сума рядків: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8), гривень	516,00	2052,00
10	Кількість суб'єктів господарювання, на яких буде поширено регулювання, одиниць	19485	19485
11	Сумарні витрати суб'єктів господарювання на виконання регулювання (вартість регулювання) (рядок 9 x рядок 10), гривень	10 054 260,00	39 983 220,00

Альтернатива 2

Порядковий номер	Витрати	За перший рік, грн	За п'ять років, грн
1	Витрати на придбання основних фондів, обладнання та приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо, гривень	-	-
2	Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, виникнення необхідності у сплаті податків/зборів), гривень	-	-
3	Витрати, пов'язані із веденням обліку, підготовкою та поданням звітності державним органам, гривень <i>підготовка первинних облікових документів та копій документів для подання державним органам</i>	48	48
4	Витрати, пов'язані з адмініструванням заходів державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних санкцій, виконання рішень/приписів тощо), гривень	-	-
5	Витрати на отримання адміністративних послуг (дозволів, ліцензій, сертифікатів, атестатів, погоджень, висновків, проведення незалежних/обов'язкових експертиз, сертифікації, атестації тощо) та інших послуг (проведення наукових, інших експертиз, страхування тощо), гривень	-	-
6	Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо), гривень <i>канцтовари</i>	18	18
7	Витрати, пов'язані з наймом додаткового персоналу, гривень	-	-
8	Інше (уточнити), гривень <i>ознайомлення персоналу, на який покладено функції щодо організації роботи із забезпечення колективного захисту персоналу у фонді захисних споруд цивільного захисту</i>	384	1920
9	РАЗОМ (сума рядків: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8), гривень	450,00	1986,00
10	Кількість суб'єктів господарювання, на яких буде поширено регулювання, одиниць	19485	19485
11	Сумарні витрати суб'єктів господарювання на виконання регулювання (вартість регулювання) (рядок 9 x рядок 10), гривень	8 768 250,00	38 697 210,00

Проведення оцінки впливу кількісних витрат на сферу інтересів суб'єктів господарювання великого і середнього підприємництва, які виникатимуть унаслідок дії регуляторного акта

Сумарні витрати за альтернативами	Сума витрат, гривень
Альтернатива 1. Сумарні витрати для суб'єктів господарювання великого і середнього підприємництва згідно з додатком 2 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (рядок 11 таблиці "Витрати на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва, які виникають унаслідок дії регуляторного акта")	39 983 220,00
Альтернатива 2. Сумарні витрати для суб'єктів господарювання великого і середнього підприємництва згідно з додатком 2 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (рядок 11 таблиці "Витрати на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва, які виникають унаслідок дії регуляторного акта")	38 697 210,00

Примітка: прийняттям нормативно-правового акта зменшується документальне навантаження вдвічі за рахунок зменшення обсягу документів, що необхідно розробляти.

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей

Здійснити вибір оптимального альтернативного способу з урахуванням системи бальної оцінки ступеня досягнення визначених цілей.

Вартість балів визначається за чотирибальною системою оцінки ступеня досягнення визначених цілей, де:

4 – цілі прийняття регуляторного акта, які можуть бути досягнуті повною мірою (проблема більше не існуватиме);

3 – цілі прийняття регуляторного акта, які можуть бути досягнуті майже повною мірою (усі важливі аспекти проблеми не існуватимуть);

2 – цілі прийняття регуляторного акта, які можуть бути досягнуті частково (проблема значно зменшиться, деякі важливі та критичні аспекти проблеми залишаться нерозв'язаними);

1 – цілі прийняття регуляторного акта, які не можуть бути досягнуті (проблема продовжує існувати).

Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)	Бал результативності (за чотирибальною системою оцінки)	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала
Альтернатива 1	1	Проблема продовжує існувати
Альтернатива 2	4	Проблема більше не існуватиме

Рейтинг результативності	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи рейтингу
Альтернатива 1	Відсутні	39 983 220,00	Альтернатива 1 не призведе до виконання

			поставлених цілей
Альтернатива 2	Затвердження акта удосконалисть механізми створення, утримання та експлуатації об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, а також ведення його обліку	38 697 210,00	Альтернатива 2 забезпечить повною мірою досягнення поставлених цілей

Рейтинг	Аргументи щодо переваги обраної альтернативи/причини відмови від альтернативи	Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта
Альтернатива 1	Альтернатива 1 не дасть змоги економії коштів суб'єктів господарювання під час воєнного стану. У разі невиконання суб'єктами господарювання вищезазначених вимог це призведе до зниження рівня захищеності населення і територій, збільшення витрат на проведення лікування осіб, здоров'ю яких заподіяно шкоду внаслідок бойових дій	Відсутній ризик зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта
Альтернатива 2	Альтернатива 2 дає змогу повністю досягнути поставлених цілей державного регулювання без будь-яких додаткових витрат	Проект постанови фактично є підзаконним актом, єдиним зовнішнім фактором на його дію є внесення змін до норм Кодексу цивільного захисту України

V. Механізм та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми

Реалізація проекту постанови має позитивно вплинути на забезпечення прав та інтересів суб'єктів господарювання, громадян і держави.

Реалізація проекту постанови удосконалисть вимоги щодо організації створення, утримання фонду захисних споруд, виключення таких споруд із фонду та ведення його обліку.

За предметом правового регулювання проект постанови не матиме впливу на ринкове середовище, розвиток регіонів, ринок праці, рівень зайнятості населення, громадське здоров'я, покращення чи погіршення стану здоров'я населення або його окремих груп, екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

Негативний вплив від реалізації проекту постанови не прогнозується.

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або виконувати ці вимоги

Витрати суб'єктів господарювання та органів виконавчої влади викладено згідно з додатками 2, 3 та 4 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта відповідно.

**БЮДЖЕТНІ ВИТРАТИ
на адміністрування регулювання для суб'єктів великого і середнього підприємництва**

Державний орган, для якого здійснюється розрахунок адміністрування регулювання: територіальні органи Державної служби України з надзвичайних ситуацій.

Процедура регулювання суб'єктів великого і середнього підприємства (розрахунок на одного типового суб'єкта господарювання)	Планові витрати часу на процедуру, год	Вартість часу співробітника органу державної влади відповідної категорії (заробітна плата), грн/год	Оцінка кількості процедур за рік, що припадають на одного суб'єкта, пр./рік	Оцінка кількості суб'єктів, що підпадають під дію процедури регулювання	Витрати адміністрування регулювання (за рік), гривень
1. Облік суб'єктів господарювання, що перебувають у сфері регулювання	1	79,22	1	19 485	1 543 601,70
2. Поточний контроль за суб'єктом господарювання, що перебуває у сфері регулювання, у тому числі камеральні та виїзні	2	79,22	1	19 485	3 087 203,40
3. Підготовка, затвердження та опрацювання одного окремого акта про порушення вимог регулювання	1	79,22	1	19 485	1 543 601,70
4. Реалізація одного окремого рішення щодо порушення вимог регулювання	0,25	79,22	1	19 485	385 900,43
5. Оскарження одного	-	-	-	-	-

Процедура регулювання суб'єктів великого і середнього підприємства (розрахунок на одного типового суб'єкта господарювання)	Планові витрати часу на процедуру, год	Вартість часу співробітника органу державної влади відповідної категорії (заробітна плата), грн/год	Оцінка кількості процедур за рік, що припадають на одного суб'єкта, пр./рік	Оцінка кількості суб'єктів, що підпадають під дію процедури регулювання	Витрати адміністрування регулювання (за рік), гривень
окремого рішення суб'єктами господарювання					
6. Підготовка звітності за результатами регулювання	0,25	79,22	1	19 485	385 900,43
7. Інші	-	-	-	19 485	-
Разом за рік	4,5	X	X	X	6 946 207,65
Сумарно за п'ять років	22,5	X	X	X	34 731 038,3

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

Термін дії нормативно-правового акта не обмежено в часі.

Зміна терміну дії акта можлива в разі зміни правових актів, на вимогах яких базується проект.

Термін набрання чинності регуляторним актом – відповідно до законодавства після його офіційного оприлюднення.

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта

Показники результативності регуляторного акта буде встановлено після набрання чинності актом.

Виходячи з цілей державного регулювання, визначених у другому розділі аналізу регуляторного впливу, для відстеження результативності цього регуляторного акта обрано такі показники:

1. Надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов'язаних з дією акта, не передбачається.

2. Кількість суб'єктів господарювання, на яких поширюється дія акта, – дія акта поширюється на органи виконавчої влади та суб'єктів господарювання.

3. Рівень поінформованості суб'єктів господарювання з основних положень регуляторного акта – високий, оскільки повідомлення про оприлюднення, проект акта та аналіз регуляторного впливу акта розміщено на офіційному вебсайті ДСНС (<http://www.dsns.gov.ua>) у розділі «Громадянам», рубрика «Консультації з громадськістю», підрозділ «Електронні консультації з громадськістю».

4. Розмір коштів і час, що витратимуть суб'єкти господарювання, пов'язані з виконанням вимог акта:

1) час, що необхідно буде витратити одному суб'єкту господарювання для виконання вимог акта: додаткового часу не потребує.

2) кошти, які необхідно буде витратити одному суб'єкту господарювання (великого, середнього та малого) для виконання вимог акта: додаткових коштів не потребує.

ІХ. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта

Стосовно регуляторного акта уповноваженим органом виконавчої влади здійснюватимуться базове, повторне та періодичні відстеження результативності регуляторного акта у строки, встановлені статтею 10 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності», шляхом аналізу статистичних даних щодо маркування.

Базове відстеження здійснюватиметься з дня набрання чинності постановою Кабінету Міністрів України шляхом опрацювання пропозицій від фізичних та юридичних осіб, які надходять до проєкту акта.

Повторне відстеження здійснюватиметься через рік після набрання чинності відповідною постановою Кабінету Міністрів України, але не пізніше ніж через два роки шляхом аналізу та підрахунку статистичних даних наданих органами виконавчої влади.

Періодичне відстеження здійснюватиметься раз на три роки, починаючи з дня виконання заходів з повторного відстеження, шляхом порівняння показників з аналогічними показниками, що встановлені під час повторного відстеження.

Метод проведення відстеження результативності – статистичний.

Вид даних, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності, – статистичні.

Цільові групи, які залучатимуться для проведення відстеження, – апарат і 25 територіальних органів ДСНС.

ТЕСТ малого підприємництва (М-Тест)

1. Консультації з представниками мікро- та малого підприємництва щодо оцінки впливу регулювання

Консультації щодо визначення впливу запропонованого регулювання на суб'єктів малого підприємництва та визначення детального переліку процедур, виконання яких необхідно для здійснення регулювання, проведено розробником у період з 2 квітня по 2 травня 2024 року.

Порядковий номер	Вид консультації (публічні консультації прями (круглі столи, наради, робочі зустрічі тощо), інтернет-консультації прями (інтернет-форуми, соціальні мережі тощо), запити (до підприємців, експертів, науковців тощо)	Кількість учасників консультацій, осіб	Основні результати консультацій (опис)
1	Наради, робочі зустрічі	17	<p>Потребує розширення перелік можливостей використання захисних споруд у мирний час для власних потреб суб'єкта господарювання.</p> <p>Покращення обізнаності населення про фонд захисних споруд цивільного захисту.</p> <p>Спрощення процедури виключення захисних споруд цивільного захисту та споруд подвійного призначення.</p> <p>Можливість використання первинних (мобільних) укриттів для потреб підприємств</p>

2. Вимірювання впливу регулювання на суб'єктів малого підприємництва (мікро- та малі):

кількість суб'єктів малого підприємництва, на яких поширюється регулювання: 1635 (одиниць), у тому числі малого підприємництва – 1635 (одиниць) та мікропідприємництва – 0 (одиниць);

питома вага суб'єктів малого підприємництва у загальній кількості суб'єктів господарювання, на яких проблема справляє вплив, – 7,7 відсотка (відповідно до таблиці «Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання» додатка 1 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта).

3. Розрахунок витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання вимог регулювання

Порядковий номер	Найменування оцінки	У перший рік (стартовий рік впровадження регулювання), грн	Періодичні (за наступний рік), грн	Витрати за п'ять років, грн
------------------	---------------------	--	------------------------------------	-----------------------------

Порядковий номер	Найменування оцінки	У перший рік (стартовий рік впровадження регулювання), грн	Періодичні (за наступний рік), грн	Витрати за п'ять років, грн
Оцінка «прямих» витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання регулювання				
1	Придбання необхідного обладнання (пристроїв, машин, механізмів)	-	-	-
2	Процедури перевірки та/або постановки на відповідний облік у визначеному органі державної влади чи місцевого самоврядування <i>включення до складу фонду захисних споруд цивільного захисту об'єктів у органах місцевого самоврядування (підготовка необхідних документів та подання органам місцевого самоврядування)</i>	57	-	57
3	Процедури експлуатації обладнання (експлуатаційні витрати – витратні матеріали) Формула: оцінка витрат на експлуатацію обладнання (витратні матеріали та ресурси на одиницю обладнання на рік) X кількість необхідних одиниць обладнання одному суб'єкту малого підприємництва	-	-	-
4	Процедури обслуговування обладнання (технічне обслуговування) Формула: оцінка вартості процедури обслуговування обладнання (на одиницю обладнання) X кількість процедур технічного обслуговування на рік на одиницю обладнання X кількість необхідних одиниць обладнання одному суб'єкту малого підприємництва	-	-	-
5	Інші процедури (уточнити)	-	-	-
6	Разом, гривень Формула: (сума рядків 1 + 2 + 3 + 4 + 5)	57	X	57
7	Кількість суб'єктів господарювання, що повинні виконати вимоги регулювання,	1635	-	1635

Порядковий номер	Найменування оцінки	У перший рік (стартовий рік впровадження регулювання), грн	Періодичні (за наступний рік), грн	Витрати за п'ять років, грн
	одиниць			
8	Сумарно, гривень Формула: відповідний стовпчик "разом" X кількість суб'єктів малого підприємництва, що повинні виконати вимоги регулювання (рядок 6 X рядок 7)	93 195,00	X	93 195,00
Оцінка вартості адміністративних процедур суб'єктів малого підприємництва щодо виконання регулювання та звітування				
9	Процедури отримання первинної інформації про вимоги регулювання Формула: витрати часу на отримання інформації про регулювання, отримання необхідних форм та заявок X вартість часу суб'єкта малого підприємництва (заробітна плата) X оціночна кількість форм	96,00	-	96,00
10	Процедури організації виконання вимог регулювання Формула: витрати часу на розроблення та впровадження внутрішніх для суб'єкта малого підприємництва процедур на впровадження вимог регулювання X вартість часу суб'єкта малого підприємництва (заробітна плата) X оціночна кількість внутрішніх процедур	48,00	-	48,00
11	Процедури офіційного звітування Формула: витрати часу на отримання інформації про порядок звітування щодо регулювання, отримання необхідних форм та визначення органу, що приймає звіти та місця звітності + витрати часу на заповнення звітних форм + витрати часу на передачу звітних форм (окремо за засобами передачі інформації з оцінкою кількості суб'єктів, що користуються формами засобів – окремо електронна звітність, звітність до органу, поштовим зв'язком тощо) +	24,00	-	24,00

Порядковий номер	Найменування оцінки	У перший рік (стартовий рік впровадження регулювання), грн	Періодичні (за наступний рік), грн	Витрати за п'ять років, грн
	оцінка витрат часу на коригування (оцінка природного рівня помилок)) X вартість часу суб'єкта малого підприємництва (заробітна плата) X оціночна кількість оригінальних звітів X кількість періодів звітності за рік			
12	Процедури щодо забезпечення процесу перевірок Формула: витрати часу на забезпечення процесу перевірок контролюючими органами X вартість часу суб'єкта малого підприємництва (заробітна плата) X оціночна кількість перевірок за рік	144,00	-	720,00
13	Інші процедури (уточнити)	-	-	-
14	Разом, гривень Формула: (сума рядків 9 + 10 + 11 + 12 + 13)	312,00	X	888,00
15	Кількість суб'єктів малого підприємництва, що повинні виконати вимоги регулювання, одиниць	1635	-	1635
16	Сумарно, гривень Формула: відповідний стовпчик "разом" X кількість суб'єктів малого підприємництва, що повинні виконати вимоги регулювання (рядок 14 X рядок 15)	510 120,00	X	1 451 880,00

Бюджетні витрати
на адміністрування регулювання суб'єктів малого підприємництва
Державний орган, для якого здійснюється розрахунок вартості адміністрування регулювання: територіальні органи Державної служби України з надзвичайних ситуацій

Процедура регулювання суб'єктів малого підприємництва (розрахунок на одного типового суб'єкта господарювання малого підприємництва – за потреби окремо для суб'єктів малого та мікропідприємництва)	Планові витрати часу на процедуру	Вартість часу співробітника органу державної влади відповідної категорії (заробітна плата)	Оцінка кількості процедур за рік, що припадають на одного суб'єкта	Оцінка кількості суб'єктів, що підпадають під дію процедури регулювання	Витрати на адміністрування регулювання (за рік), гривень
1. Облік суб'єкта господарювання, що перебуває у сфері регулювання	1	79,22	1	1635	129 524,70
2. Поточний контроль за суб'єктом господарювання, що перебуває у сфері регулювання, у тому числі камеральні і виїзні	2	79,22	1	1635	259 049,40
3. Підготовка, затвердження та опрацювання одного окремого акта про порушення вимог регулювання	1	79,22	0,5	1635	64 762,35
4. Реалізація одного окремого рішення щодо порушення вимог регулювання	0,25	79,22	0,5	1635	6 476,24
5. Оскарження одного окремого рішення суб'єктами господарювання	-	-	-	-	-
6. Підготовка звітності за результатами регулювання	0,25	79,22	0,5	1635	16 190,59
7. Інші адміністративні процедури (уточнити):	-	-	-	-	-
Разом за рік	4,5	X	X	X	476 003,28
Сумарно за п'ять років	22,5	X	X	X	2 380 016,40

4. Розрахунок сумарних витрат суб'єктів малого підприємництва, що виникають на виконання вимог регулювання

Порядковий номер	Показник	Перший рік регулювання (стартовий), грн	За п'ять років, грн
1	Оцінка «прямих» витрат суб'єктів малого підприємництва на виконання регулювання	93 195,00	93 195,00
2	Оцінка вартості адміністративних процедур для суб'єктів малого підприємництва щодо виконання регулювання та звітування	510 120,00	1 451 880,00
3	Сумарні витрати малого підприємництва на виконання запланованого регулювання	603 315,00	1 545 075,00
4	Бюджетні витрати на адміністрування регулювання суб'єктів малого підприємництва	476 003,28	2 380 016,40
5	Сумарні витрати на виконання запланованого регулювання	1 079 318,28	3 925 091,40

5. Розроблення коригуючих (пом'якшувальних) заходів для малого підприємництва щодо запропонованого регулювання не передбачається.

Тимчасово виконуючий обов'язки
Голови Державної служби України
з надзвичайних ситуацій

Андрій ДАНИК

« _____ » _____ 2024 р.

ПОВІДОМЛЕННЯ
про оприлюднення проєкту постанови Кабінету Міністрів України
«Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України з питань
використання захисних споруд цивільного захисту»

Проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України з питань використання захисних споруд цивільного захисту» розроблено Державною службою України з надзвичайних ситуацій з метою вдосконалення вимог законодавства, що діє у сфері цивільного захисту, за напрямом створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, включення об'єктів до складу та виключення таких об'єктів з фонду захисних споруд цивільного захисту та ведення його обліку, проведення технічної інвентаризації захисних споруд цивільного захисту та споруд подвійного призначення, встановлення вимог до первинних (мобільних) укриттів.

Назва органу виконавчої влади, який розробляв регуляторний акт	Назва структурного підрозділу, який розробляв регуляторний акт, його адреса та телефони
Державна служба України з надзвичайних ситуацій	Департамент організації заходів цивільного захисту 01601, м. Київ, вул. О. Гончара, 55а, тел.: (044) 202-31-68 http://www.dsns.gov.ua/

Проєкт постанови Кабінету Міністрів України та пояснювальну записку оприлюднено вперше 8 травня 2024 року на офіційному вебсайті ДСНС за посиланням:

<https://dsns.gov.ua/konsultaciyi-z-gromadskistyuu/elektronni-konsultaciyi-z-gromadskistyuu>.

Зауваження та пропозиції до проєкту від фізичних та юридичних осіб приймаються до 8 червня 2024 року на адресу ДСНС або на електронну адресу: tsiurysov@dsns.gov.ua, а також на адресу Державної регуляторної служби України: 01011, м. Київ, вул. Арсенальна, 9/11, mail@dkrp.gov.ua.

Тимчасово виконуючий обов'язки
Голови Державної служби України
з надзвичайних ситуацій

Андрій ДАНИК

« ___ » _____ 2024 року



СЕД АСКОД ДСНС України
№ 04-10610/162-2 від 15.05.2024
Підписувач Даник Андрій Миколайович
Сертифікат [368DC35ECECB2DC10400000015A30100796F0400](#)
Дійсний з [21.11.2023](#) по [20.11.2025](#)



ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ

ВИТЯГ із НАКАЗУ

(по особовому складу цивільного захисту)

"28" лютого 2024 року

Київ

№ 143

Про оголошення розпоряджень
Кабінету Міністрів України

§ 2

2. **ОГОЛОСИТИ** розпорядження Кабінету Міністрів України від 27 лютого 2024 р. 166-р "Про тимчасове покладення виконання обов'язків Голови Державної служби України з надзвичайних ситуацій на Даника А.М."

§ 3

3. Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 27 лютого 2024 р. 166-р "Про тимчасове покладення виконання обов'язків Голови Державної служби України з надзвичайних ситуацій на Даника А.М." **ПРИСТУПИВ** до тимчасового виконання обов'язків за посадою Голови Державної служби України з надзвичайних ситуацій, до призначення в установленому порядку Голови Державної служби України з надзвичайних ситуацій.

Тимчасово виконуючий
обов'язки Голови

Андрій ДАНИК

ЗГІДНО З ОРИГІНАЛОМ:

Заступник директора Департаменту — начальник
відділу комплектування та проходження служби
Департаменту персоналу
"28" лютого 2024 року

Ярослав КОНДАУРОВ





КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

ПОСТАНОВА

від _____ 2024 р. № _____

Київ

Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України з питань використання захисних споруд цивільного захисту

Кабінет Міністрів України **постановляє:**

Внести до постанов Кабінету Міністрів України з питань використання захисних споруд цивільного захисту зміни, що додаються.

Прем'єр-міністр України

Денис ШМИГАЛЬ



МВС УКРАЇНИ № 13719/01/35-2024 від 10.05.2024 (1469704)

Підписав: Клименко Ігор Володимирович

Сертифікат: 368DC35ECECB2DC1040000008970100CF050400

Дійсний: з 22.02.2023 08:53:48 по 22.02.2025 08:53:48

ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України
від 2024 р. №

ЗМІНИ,
що вносяться до актів Кабінету Міністрів України з питань використання
захисних споруд цивільного захисту

1. У постанові Кабінету Міністрів України від 10 березня 2017 р. № 138 «Деякі питання використання захисних споруд цивільного захисту» (Офіційний вісник України, 2017 р., № 24, ст. 682; 2021 р., № 97, ст. 6311; 2023 р., № 23, ст. 1298, № 47, ст. 2568, № 51, ст. 2851, № 81, ст. 4633; 2024 р., № 8, ст. 394):

1) абзац другий пункту 1 постанови викласти в такій редакції:

«Порядок створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, включення об'єктів до складу та виключення таких об'єктів з фонду захисних споруд цивільного захисту та ведення його обліку;»;

2) у Порядку створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, виключення таких споруд із фонду та ведення його обліку, затвердженому зазначеною постановою:

назву викласти в такій редакції:

«Порядок створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, включення об'єктів до складу та виключення таких об'єктів з фонду захисних споруд цивільного захисту та ведення його обліку;»;

у пункті 1 слова «(далі – захисні споруди), виключення таких споруд із фонду, ведення обліку сховищ, протирадіаційних укриттів, споруд подвійного призначення та найпростіших укриттів» замінити словами «(далі – фонд захисних споруд), включення об'єктів до складу та виключення таких об'єктів з фонду захисних споруд, ведення обліку сховищ і протирадіаційних укриттів (далі – захисні споруди), споруд подвійного призначення, найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів»;

у пункті 2:

слова «держадміністрацій, а також споруди, призначені для укриття особового складу військових підрозділів» замінити словами «державних адміністрацій (далі – держадміністрації), інших органів державної влади, а також споруди, призначені для укриття лише особового складу військових підрозділів (військовослужбовців)»;



доповнити пункт абзацом такого змісту:

«Порядок створення, утримання та експлуатації, включення об'єктів до складу та виключення таких об'єктів з фонду захисних споруд Державної кримінально-виконавчої служби, ведення обліку захисних споруд, споруд подвійного призначення, найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів для укриття персоналу установ виконання покарань, слідчих ізоляторів, воєнізованих формувань Державної кримінально-виконавчої служби, засуджених та осіб, узятих під варту, які утримуються в установах виконання покарань та слідчих ізоляторах Державної кримінально-виконавчої служби визначається Мін'юстом.»;

у пункті 3:

в абзаці другому слова «захисних споруд» виключити, а слова «перебувають захисні споруди» замінити словами «перебувають об'єкти фонду захисних споруд»;

у першому реченні абзацу третього слова «захисних споруд» замінити словами «захисних споруд / споруд подвійного призначення»;

у другому реченні абзацу третього слова «державних будівельних норм, державних стандартів і правил щодо впровадження» замінити словами «інших законів, цього Порядку, державних будівельних норм, стандартів і вимог», а слова «для інвалідів» замінити словами «для осіб з інвалідністю»;

після абзацу третього доповнити пункт абзацами такого змісту:

«місця можливого скупчення людей – територія, на якій можливе тимчасове перебування не менше 20 осіб одночасно, зокрема в парках, скверах, спортивних спорудах (майданчиках), інших місцях відпочинку, на зупинках громадського транспорту, інших об'єктах;

об'єкт (місце) з масовим перебуванням людей – об'єкт (будівля чи споруда, їх відокремлена частина), на якому можливе постійне або тимчасове перебуванням 100 і більше осіб або такий, що має хоча б одне окреме приміщення з одночасним перебуванням 50 і більше осіб, а також відкрита земельна ділянка, на якій передбачається проведення масових заходів за участі не менше 100 осіб (заклади освіти, заклади охорони здоров'я, заклади соціального захисту населення, спортивні споруди та інші спеціально відведені місця для проведення масових спортивних, культурно-видовищних заходів, розважальні, торгові та торгово-розважальні заклади, багатопрофільні будівлі, заклади оздоровлення та відпочинку (санаторії, бази відпочинку тощо), об'єкти тимчасового проживання, зокрема готелі, мотелі, кемпінги, хостели, та інші аналогічні об'єкти (місця) з масовим перебуванням людей);

потреба у фонді захисних споруд – загальна кількість об'єктів фонду захисних споруд, місткістю, що забезпечує укриття всіх категорій населення за місцем роботи та за місцем проживання, а також інших категорій населення за місцем тимчасового перебування в межах відповідної адміністративно-

територіальної одиниці (суб'єкта господарювання) з урахуванням вимог законодавства. У мирний час потреба розраховується в захисних спорудах / спорудах подвійного призначення, а в особливий період виключно в умовах тимчасової недостатності захисних споруд та споруд подвійного призначення потреба розраховується з урахуванням первинних (мобільних) та найпростіших укриттів. Потреба відображає місткість об'єктів фонду захисних споруд, що повинні бути створені для укриття населення, з урахуванням видів об'єктів фонду захисних споруд, необхідності перебування їх у постійній готовності, території їх розміщення, а також пішохідної доступності»;

У зв'язку з цим абзаци четвертий – шостий вважати відповідно абзацами сьомим – дев'ятим;

абзак сьомий після слів «утримання» та «готовності» доповнити словами «об'єктів фонду»;

абзак восьмий викласти в такій редакції:

«фонд захисних споруд – сукупність усіх засобів колективного захисту, передбачених статтею 32 Кодексу цивільного захисту України, що можуть бути використані для укриття населення та перебувають у встановленому законодавством порядку на обліку.»;

в абзаци дев'ятому після слів «Кодексі цивільного захисту України» доповнити словами «, Законах України «Про регулювання містобудівної діяльності», «Про технічні регламенти та оцінку відповідності», «Про будівельні норми», «Про стандартизацію»;

у пункті 3¹:

в абзаци другому слова «будівництво та» виключити;

в абзаци третьому слова «введення надзвичайного стану» замінити словами «введення правового режиму надзвичайного стану»;

абзак четвертий викласти в такій редакції:

«прискорення процесів будівництва захисних споруд / споруд подвійного призначення, створення найпростіших та первинних (мобільних) укриттів в особливий період»;

в абзаци сьомому слова «зняття їх з обліку» замінити словами «виключення захисних споруд / споруд подвійного призначення з фонду»;

в абзаци восьмому слова «перевірок (оглядів, обстежень) стану утримання» замінити словами «обстежень (оглядів) стану готовності»;

в абзаци одинадцятому слова «перевірок (оглядів, обстежень)» замінити словами «обстежень (оглядів)»;

пункт 4 викласти в такій редакції:

«4. Фонд захисних споруд створюється міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, місцевими держадміністраціями, іншими органами державної влади, органами місцевого самоврядування, суб'єктами господарювання, іншими юридичними особами та фізичними особами – підприємцями відповідно до Кодексу цивільного захисту України.

З метою захисту населення (працівників) міністерства, інші центральні та місцеві органи виконавчої влади, інші органи державної влади, органи місцевого самоврядування, суб'єкти господарювання, інші юридичні особи та фізичні особи – підприємці планують кошти на фінансування заходів із створення та утримання фонду захисних споруд за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів, коштів суб'єктів господарювання, інших юридичних осіб та інших не заборонених законодавством джерел.»;

абзаци перший – четвертий пункту 5 замінити абзацами такого змісту:

«5. Потреба у фонді захисних споруд визначається та затверджується організаційно-розпорядчим документом міністерства, іншого центрального та місцевого органу виконавчої влади, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, іншого органу державної влади, органу місцевого самоврядування.

Методичні рекомендації щодо визначення потреби у фонді захисних споруд розробляються ДСНС.

Потреба у фонді захисних споруд та розрахунок укриття населення відображаються у планах цивільного захисту на особливий період, які розробляються відповідно до законодавства.

У розділах інженерно-технічних заходів цивільного захисту містобудівної документації регіонального та місцевого рівня, а також проектної документації об'єктів будівництва потреба визначається виключно в захисних спорудах / спорудах подвійного призначення.

Проектною документацією об'єктів будівництва також визначається потреба в укритті відвідувачів, учасників освітнього процесу, пацієнтів (у стаціонарах), вихованців (підопічних) у визначених законодавством випадках.

Наявність найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів у місцях, де існує визначена потреба в захисних спорудах / спорудах подвійного призначення, не звільняє від необхідності у створенні захисних споруд / споруд подвійного призначення.

При визначенні потреби в захисних спорудах у розділах інженерно-технічних заходів цивільного захисту проектної документації на будівництво враховуються виключно захисні споруди / споруди подвійного призначення, що перебувають на праві власності (співвласності), оперативного управління, господарського відання замовника будівництва або вже входять до складу

об'єкта будівництва. Наявність об'єктів фонду захисних споруд інших балансоутримувачів, в яких здійснюється укриття на договірних засадах, не враховується.».

У зв'язку з цим абзаци п'ятий – сьомий вважати відповідно абзацами восьмим – десятим;

пункт 6 викласти в такій редакції:

«6. Створення фонду захисних споруд здійснюється шляхом:

реалізації положень розділів (схем) інженерно-технічних заходів цивільного захисту містобудівної та проєктної документації об'єктів будівництва в частині будівництва захисних споруд / споруд подвійного призначення з обов'язковим включенням завершених будівництвом сховищ, протирадіаційних укриттів, споруд подвійного призначення до складу фонду захисних споруд;

комплексного освоєння підземного простору міст та інших населених пунктів для розміщення в ньому споруд соціально-побутового, виробничого та господарського призначення, що можуть бути використані для укриття населення як споруди подвійного призначення;

нового будівництва захисних споруд та споруд подвійного призначення з обов'язковим включенням завершених будівництвом об'єктів до складу фонду захисних споруд;

облаштування (пристосування) підземної частини станції метрополітену та включення її до складу фонду захисних споруд як споруди подвійного призначення;

відновлення пошкоджених (зруйнованих) захисних споруд / споруд подвійного призначення;

реконструкції наявних будівель і споруд (їх частини) різного функціонального призначення або проведення капітального ремонту відповідних об'єктів (із зміною функціонального призначення) як захисних споруд / споруд подвійного призначення;

облаштування (пристосування) та включення до складу фонду захисних споруд як найпростіших укриттів об'єктів різного призначення, які експлуатуються, зокрема цокольних або підвальних приміщень, інших об'єктів підземного простору, зокрема гірських та інших виробків, підземних порожнин;

прискореного будівництва захисних споруд / споруд подвійного призначення, облаштування (пристосування) найпростіших укриттів та виготовлення, встановлення (монтування) первинних (мобільних) укриттів в умовах особливого періоду;

завчасного придбання (виготовлення) та утримання первинних (мобільних) укриттів, які відповідають Технічному регламенту засобів цивільного захисту,

затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 26 травня 2023 р. № 535 (Офіційний вісник України, 2023 р., № 55, ст. 3081), з подальшим їх розміщенням на місцевості та включенням їх до складу фонду захисних споруд;»;

у пункті 7:

абзац шостий викласти в такій редакції:

«об'єкти підземного простору колишніх оборонних об'єктів та баз;»;

абзац десятий замінити абзацами такого змісту:

«Не підлягають огляду та включенню до фонду захисних споруд як найпростіші укриття захисні споруди / споруди подвійного призначення, що вже перебувають на обліку.

Огляди здійснюються створеними міністерствами, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, іншими органами державної влади, органами місцевого самоврядування, суб'єктами господарювання, іншими юридичними особами та фізичними особами – підприємцями постійними або тимчасовими комісіями, до яких за зверненням залучаються необхідні фахівці в межах повноважень.

За результатами огляду складається акт огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення (далі – акт огляду) за формою, передбаченою вимогами щодо здійснення обліку фонду захисних споруд цивільного захисту. У разі встановлення можливості використання об'єкта як споруди подвійного призначення в акті огляду зазначаються рекомендації щодо подальшої можливості включення такого об'єкта до складу фонду захисних споруд за результатами проведення технічної інвентаризації без реконструкції (капітального ремонту) або після їх проведення.»;

пункт 8 викласти в такій редакції:

«8. Первинне (мобільне) укриття не є об'єктом нерухомого майна та тимчасово встановлюються на земельній ділянці в особливий період, не потребує проведення технічної інвентаризації та державної реєстрації права на нерухомість, а також не є об'єктом благоустрою населеного пункту.

Рішення про встановлення первинного (мобільного) укриття та визначення місця його розміщення приймається балансоутримувачем у взаємодії з відповідним міністерством, іншим центральним та місцевим органом виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, іншим органом державної влади, органом місцевого самоврядування з наданням копій документів, які підтверджують право власності (розпорядження) таким об'єктом, а в разі розміщення первинного (мобільного) укриття на земельній ділянці, що належить іншому органу державної влади, органу місцевого самоврядування, суб'єкту господарювання, іншій юридичній особі або фізичній

особі – підприємцю також погодження на користування цією земельною ділянкою.

Розміщення первинних (мобільних) укриттів на місцевості не повинно ускладнювати або унеможлиблювати доступ до пожежних гідрантів, підступи до зовнішніх стаціонарних пожежних драбин, обладнання та засобів пожежогасіння, інженерних мереж та комунікацій, за можливості такі об'єкти мають розміщуватися на відстані не менше 3 метрів від ліній електропередач.

Забороняється розміщення первинних (мобільних) укриттів на схилах (не стійкій поверхні), проїзній частині дороги, коліях (рейках), біля резервуарів з хімічно-, вибухо- та пожежонебезпечними речовинами.

До розміщення первинних (мобільних) укриттів на земельній ділянці може здійснюватися проведення підготовчих робіт.

З метою інформування населення, що встановлений об'єкт є первинним (мобільним) укриттям та має відповідні захисні властивості, після прийняття відповідного рішення та його встановлення на місцевості, обов'язково розміщується табличка згідно з вимогами щодо утримання, облаштування та експлуатації об'єктів фонду захисних споруд, визначених МВС.»;

пункти 9–12 викласти в такій редакції:

«9. Утримання об'єктів фонду захисних споруд у готовності до використання за призначенням здійснюється їх балансоутримувачами.

У разі використання одного об'єкта фонду захисних споруд цивільного захисту кількома центральними органами виконавчої влади, іншими органами державної влади, місцевими державними адміністраціями, органами місцевого самоврядування, суб'єктами господарювання, іншими юридичними особами та громадянами вони беруть участь в утриманні такого об'єкта відповідно до укладених між ними договорів.

Під час утримання та експлуатації захисних споруд / споруд подвійного призначення не допускається зниження захисних та інших властивостей відповідних споруд, передбачених нормативними актами та проектною документацією.

10. Під час проектування та будівництва захисних споруд / споруд подвійного призначення є обов'язковим дотримання норм ДБН В.2.2-5, а також прийняття в експлуатацію з дотриманням ДБН А.3.1-9.

При розробленні проектної документації на реконструкцію (реставрацію) або капітальний ремонт прийнятих в експлуатацію захисних споруд / споруд подвійного призначення, якими не передбачається зміна класу (групи) таких споруд, розрахункові параметри навантажень та впливів, відносно яких побудовано цей об'єкт, не змінюються на ті, що встановлено новими нормативними актами. При цьому об'ємно-планувальні рішення, що стосуються геометричних параметрів приміщень та розміщення окремих

приміщень у захисних спорудах (спорудах подвійного призначення), змінюються за необхідності у випадках, коли такі рішення не призводять до погіршення захисних властивостей та не впливають на безпечність таких об'єктів.

Вищезазначені відхилення від державних будівельних норм зазначаються у проектній документації на будівництво з обґрунтуванням неможливості врахування окремих положень нових нормативних актів.

11. Балансоутримувач забезпечує утримання об'єктів фонду захисних споруд у стані, необхідному для приведення у готовність до використання за призначенням відповідно до вимог щодо утримання, облаштування та експлуатації об'єктів фонду захисних споруд, крім об'єктів, що мають перебувати в постійній готовності.

Строк приведення захисної споруди / споруди подвійного призначення в готовність до використання за призначенням (крім споруд, що відповідно до законодавства повинні перебувати в постійній готовності) зазначається в паспорті захисної споруди / споруди подвійного призначення, який не повинен перевищувати 24 години.

Після приведення в готовність об'єктів фонду захисних споруд вони повинні утримуватися та експлуатуватися в такому стані на увесь час дії рішення щодо приведення єдиної державної системи цивільного захисту, її складових у режим підвищеної готовності, виникнення надзвичайної ситуації, введення правого режиму надзвичайного стану та в особливий період.

12. Заходи контролю за станом готовності об'єктів фонду захисних споруд спрямовані на визначення відповідності стану цих об'єктів вимогам законодавства, а також організації, вжиття балансоутримувачами вичерпних заходів щодо їх усунення.

До основних заходів контролю за станом готовності належать комплексні, контрольні та позапланові обстеження об'єктів фонду захисних споруд відповідно до вимог щодо утримання, облаштування та експлуатації об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, затверджених МВС.

Контроль за станом готовності об'єктів фонду захисних споруд до використання за призначенням шляхом проведення комплексних, контрольних та позапланових обстежень здійснюється ДСНС та її територіальними органами спільно з міністерствами, іншими центральним та місцевими органами виконавчої влади, іншими органами державної влади, органами місцевого самоврядування з дотриманням таких вимог.

З метою забезпечення вчасного та якісного планування заходів з обстеження об'єктів фонду захисних споруд:

органи місцевого самоврядування щороку до 01 липня надають Раді міністрів Автономної Республіки Крим, обласним, Київській та Севастопольській міським держадміністраціям пропозиції до плану проведення

комплексних обстежень об'єктів фонду захисних споруд, розміщених на відповідних територіях, крім тих, що належать до сфери управління органів державної влади;

Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, Київська та Севастопольська міські держадміністрації щороку до 01 серпня надають ДСНС узагальнені пропозиції до плану проведення комплексних обстежень об'єктів фонду захисних споруд, розміщених на відповідних територіях, крім тих, що належать до сфери управління органів державної влади;

органи державної влади щороку до 01 серпня надають ДСНС пропозиції до плану проведення комплексних обстежень об'єктів фонду захисних споруд щодо власних об'єктів, а також об'єктів суб'єктів господарювання, що належать до сфери їх управління.

ДСНС забезпечує формування узагальненого плану комплексних обстежень та не пізніше 15 жовтня надає їх до органів, що залучаються до проведення обстежень. Відповідні органи розглядають його в термін не більше 10 робочих днів та в разі відсутності зауважень погоджують його;

у разі відсутності до 15 листопада пропозицій (зауважень) до проєкту плану комплексних обстежень такий проєкт вважається погодженим відповідним органом за замовчуванням. У разі неможливості врахувати пропозиції (зауваження) органів державної влади та органів місцевого самоврядування ДСНС інформує інші органи державної влади, а також органи місцевого самоврядування з наданням обґрунтованих підстав;

не допускається створення перешкод органами державної влади та органами місцевого самоврядування під час планування заходів з обстеження об'єктів фонду захисних споруд;

у випадках, визначених частиною п'ятнадцятою статті 32 Кодексу цивільного захисту України, повинні проводитися позапланові обстеження об'єктів фонду на підставі рішень Кабінету Міністрів України та/або відповідних комісій з питань техногенно-екологічної безпеки і надзвичайних ситуацій, в яких визначається обсяг таких обстежень (адміністративно-територіальні одиниці, форма власності, а також вид споруд щодо яких планується проведення позапланових обстежень, визначаються органи, які будуть здійснювати відповідні заходи);

внесення змін до плану комплексного обстеження здійснюється за зверненням органу державної влади, органу місцевого самоврядування за наявності обґрунтованих підстав, зокрема включення об'єктів до фонду захисних споруд, наявності помилок (неточностей), а також перенесення термінів проведення таких заходів (допускається в межах планового року);

усі плани комплексного обстеження об'єктів фонду захисних споруд, затверджені ДСНС, повинні бути опубліковані на офіційному сайті ДСНС не пізніше 01 січня.

Документальне забезпечення процесу обстеження об'єктів фонду захисних споруд передбачає:

видання територіальними органами ДСНС наказів, які мають містити інформацію про об'єкти, що підлягають обстеженню, терміни та склад комісій (посадових осіб);

подання міністерствами, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, органами місцевого самоврядування завчасно, але не пізніше ніж за 15 робочих днів до дати проведення обстеження, до ДСНС та/або її територіальних органів пропозицій щодо залучення до обстеження своїх працівників;

зазначення посадовою особою (членами комісії) в акті обстеження об'єкта фонду захисних споруд цивільного захисту (далі – акт обстеження) інформації про об'єкт фонду захисних споруд, стан його готовності, а в разі виявлення порушення законодавства – опису виявленого порушення з посиланням на відповідну вимогу законодавства, а також терміну його усунення, що не може перевищувати двох місяців з дати його виявлення;

складання в разі неможливості здійснення обстеження об'єкта фонду захисних споруд (недопущення, технічної неможливості, розташування об'єкта на тимчасово окупованій території, використання об'єкта в цілях національної безпеки і оборони України тощо) відповідного акта.

Акт обстеження складається у двох примірниках, один із яких в останній день вручається (надсилається) балансоутримувачу.

Форма акта, складеного стосовно неможливості здійснення обстеження об'єкта фонду захисних споруд, встановлюється МВС.»;

пункт 14 доповнити абзацом такого змісту:

«У разі виявлення безхазяйних захисних споруд / споруд подвійного призначення органи місцевого самоврядування забезпечують взяття їх на облік безхазяйного нерухомого майна та здійснення подальших заходів для прийняття у комунальну власність відповідно до законодавства.»;

у пункті 15:

слова «та найпростіші укриття (далі – об'єкти фонду захисних споруд)» замінити словами «, найпростіші укриття та первинні (мобільні) укриття»;

доповнити пункт абзацами такого змісту:

«Сховища, протирадіаційні укриття, споруди подвійного призначення та первинні (мобільні) укриття обов'язково відображаються в документах бухгалтерського обліку відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», Господарського кодексу України.

Фонд захисних споруд міністерства, іншого центрального та місцевого органу виконавчої влади, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, іншого

органу державної влади, органу місцевого самоврядування затверджується організаційно-розпорядчим документом, до складу якого включаються всі наявні об'єкти, що перебувають на обліку.»;

у пункті 16:

абзац перший викласти в такій редакції:

«16. Облік об'єктів фонду захисних споруд ведеться міністерствами, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, іншими органами державної влади, органами місцевого самоврядування в паперовій та електронній формах, а також суб'єктами господарювання та іншими юридичними особами, фізичними особами – підприємцями виключно в паперовій формі.»;

абзаци третій – п'ятий викласти в такій редакції:

«Ведення обліку найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів здійснюється на підставі акта огляду.

Книга обліку об'єктів фонду захисних споруд є допоміжним документом обліку об'єктів фонду захисних споруд, що ведеться в паперовій формі. Книга обліку ведеться суб'єктами господарювання та іншими юридичними особами, фізичними особами – підприємцями, які є балансоутримувачами не менше 3 об'єктів фонду захисних споруд.

Форми паспорта захисної споруди / споруди подвійного призначення та книги обліку об'єктів фонду захисних споруд визначаються вимогами щодо здійснення обліку фонду захисних споруд цивільного захисту, затвердженими МВС.»;

в абзаці шостому слова «іншими центральними органами виконавчої влади, місцевими органами виконавчої влади» замінити словами «іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, іншими органами державної влади»;

у пункті 17 після слів «інші юридичні особи» в усіх відмінках доповнити словами «, фізичні особи – підприємці» у відповідному відмінку;

абзац перший пункту 18 викласти в такій редакції:

«18. Включення об'єктів до фонду захисних споруд та виключення їх з такого фонду оформлюється організаційно-розпорядчим документом міністерства, іншого центрального та місцевого органу виконавчої влади, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, іншого органу державної влади, органів місцевого самоврядування, на території яких розташовано такий об'єкт або до сфери управління якого він віднесений.»;

у пункті 19:

абзац другий після слів «Найпростішим укриттям» доповнити словами «та первинним (мобільним) укриттям»;

доповнити пункт абзацом такого змісту:

«Дозволяється надання місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування тимчасових номерів захисним спорудам / спорудам подвійного призначення до проведення технічної інвентаризації таких споруд як об'єктів нерухомого майна для його вказання в матеріалах технічної інвентаризації відповідно до Порядку проведення технічної інвентаризації, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 488 «Деякі питання проведення технічної інвентаризації» (Офіційний вісник України, 2023 р., № 51, ст. 2851).»;

у пункті 20:

абзац перший замінити абзацами такого змісту:

«20. Включення захисних споруд / споруд подвійного призначення до складу фонду захисних споруд здійснюється місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування на підставі паспорта захисної споруди / споруди подвійного призначення.

Підземна частина введеної в експлуатацію станції метрополітену підлягає взяттю на облік фонду захисних споруд цивільного захисту як споруда подвійного призначення без проведення технічної інвентаризації.».

У зв'язку з цим абзаци другий – шостий вважати відповідно абзацами третім – сьомим;

абзац четвертий викласти в такій редакції:

«Органи місцевого самоврядування у взаємодії з місцевими органами виконавчої влади, до повноважень яких належать питання організації та/або ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці, встановлюють відповідність поданих матеріалів вимогам законодавства та можливість включення захисної споруди / споруди подвійного призначення до складу фонду захисних споруд з присвоєнням їй облікового номера. У разі присвоєння облікового номеру захисній споруді / споруді подвійного призначення державної форми власності подані балансоутримувачем документи з відповідним обліковим номером повертаються в термін, що не перевищує 10 робочих днів, з метою подальшого їх надання міністерству, іншому центральному органу виконавчої влади, іншому органу державної влади, до сфери управління якого він віднесений, для прийняття рішення щодо включення до складу фонду захисних споруд такого об'єкту та підготовки відповідного організаційно-розпорядчого документа.»;

в абзаци п'ятому слова «взяті на облік» замінити словами «включенні до фонду», а слово «об'єктів» виключити;

в абзаци шостому слова «Місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування для прийняття рішення щодо взяття на облік об'єкта» замінити словами «Міністерства, інші центральні та місцеві органи

виконавчої влади, інші органи державної влади, органи місцевого самоврядування для прийняття рішення щодо включення об'єкта до»;

пункт 21 викласти в такій редакції:

«21. Найпростіші укриття та первинні (мобільні) укриття державної форми власності підлягають включенню до складу фонду захисних споруд відповідними міністерствами, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, іншими органами державної влади. Включення найпростіших укриттів та первинних (мобільних) укриттів інших форм власності до складу фонду захисних споруд здійснюється органами місцевого самоврядування, районними в містах Києві та Севастополі державними адміністраціями на підставі акта огляду.

Для первинного (мобільного) укриття до акта огляду також надається декларація про відповідність, передбачена Технічним регламентом засобів цивільного захисту, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 26 травня 2023 р. № 535 (Офіційний вісник України, 2023 р., № 55, ст. 3081).

Органи, визначені цим пунктом, після прийняття рішення щодо включення до складу фонду захисних споруд найпростіших та первинних (мобільних) укриттів протягом п'яти робочих днів забезпечують внесення інформації про них до Інформаційної системи.»;

у пункті 22:

абзаци перший викласти в такій редакції:

«У разі прийняття рішення щодо включення до складу фонду захисних споруд та присвоєння захисній споруді / споруді подвійного призначення облікового номера один примірник паспорта захисної споруди / споруди подвійного призначення з відміткою про присвоєння облікового номера зберігається балансоутримувачем, а другий примірник зберігається в органі місцевого самоврядування, районній у містах Києві та Севастополі держадміністрації.».

абзаци другий і третій виключити;

в абзаци четвертому слова «взяття на облік» замінити словами «включення до фонду захисних споруд»;

абзац шостий викласти в такій редакції:

«Для організації ведення обліку захисних споруд / споруд подвійного призначення на галузевому рівні балансоутримувач захисних споруд / споруд подвійного призначення, що перебувають у державній власності, подає міністерствам, іншим центральним органам виконавчої влади, іншим органам державної влади, у сфері управління яких він перебуває, копію паспорта захисної споруди / споруди подвійного призначення з відміткою про присвоєння облікового номера.»;

у пункті 23:

в абзаці першому слова «органами виконавчої влади, місцевими органами виконавчої влади» замінити словами «та місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, іншими органами державної влади»;

абзац восьмий викласти в такій редакції:

«органи місцевого самоврядування – щодо відомостей про найпростіші укриття та первинні (мобільні) укриття, а після 01 січня 2025 року також щодо захисних споруд / споруд подвійного призначення.»;

абзац дев'ятий після слів «інші центральні органи виконавчої влади» доповнити словами «, інші органи державної влади»;

абзац десятий викласти в такій редакції:

«територіальні органи ДСНС – щодо результатів обстежень (оглядів) об'єктів фонду захисних споруд.»;

в абзаці шістнадцятому слова «затвердженням ДСНС» замінити словами «затвердженням МВС»;

у пункті 23¹:

в абзаці двадцятому після слів «місцевими органами виконавчої влади» доповнити словами «, іншими органами державної влади»;

абзац двадцять другий виключити;

у пункті 25 слова «органи виконавчої влади, місцеві органи виконавчої влади» замінити словами «та місцеві органи виконавчої влади, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, інші органи державної влади»;

пункт 26 доповнити новим абзацом такого змісту:

«Відомості про адресу, вид, місткість, форму власності, наявність систем опалення, енергоживлення, водопостачання, наявність засобів зв'язку, передачі інформації, наявність доступу для маломобільних категорій населення, інша інформація для ідентифікації у державних реєстрах об'єктів фонду захисних споруд, що передбачаються для укриття населення, із врахуванням обмежень, встановлених суб'єктами ведення обліку в Інформаційній системі, оприлюднюються у Єдиному державному вебпорталі відкритих даних.»;

пункт 27 викласти в такій редакції:

«27. Виключення захисних споруд / споруд подвійного призначення з обліку фонду захисних споруд здійснюється міністерствами, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, іншими органами державної влади, органами місцевого самоврядування після їх виключення організаційно-розпорядчим

документом з фонду захисних споруд на підставі погоджених із ДСНС матеріалів.

Вимоги щодо визначення критеріїв неможливості подальшого утримання та експлуатації захисних споруд, оформлення документів, що підтверджують таку неможливість, для прийняття міністерствами, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, іншими органами державної влади, органами місцевого самоврядування рішень щодо виключення за погодженням із ДСНС захисних споруд / споруд подвійного призначення із фонду захисних споруд визначає МВС.

Внесення інформації до Інформаційної системи щодо виключення захисних споруд / споруд подвійного призначення з фонду захисних споруд здійснюється виключно ДСНС спільно з її територіальними органами, а найпростіших та первинних (мобільних) укриттів – міністерствами, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, іншими органами державної влади, органами місцевого самоврядування.

Виключення захисних споруд / споруд подвійного призначення з фонду захисних споруд здійснюється з одночасним поповненням фонду захисних споруд відповідно до потреб, визначених місцевими органами виконавчої влади, Радою міністрів Автономної Республіки Крим, органами місцевого самоврядування.

Документи обліку фонду захисних споруд в паперовій формі, складені на захисні споруди / споруди подвійного призначення та складені в процесі взяття на облік інших об'єктів фонду захисних споруд, а також документи, що стали підставою для виключення об'єктів з фонду захисних споруд, зберігаються суб'єктами ведення обліку протягом п'яти років після прийняття рішення відповідно до вимог законодавства щодо їх виключення.

Копія організаційно-розпорядчого документа щодо виключення захисної споруди / споруди подвійного призначення з фонду захисних споруд надається протягом 5 робочих днів до ДСНС для внесення в Інформаційну систему відповідних відомостей. Суб'єкти ведення обліку протягом 5 робочих днів вносять в Інформаційну систему відомості щодо виключення з фонду захисних споруд інших об'єктів.»;

пункт 28 викласти в такій редакції:

«28. У разі відсутності потреби та/або встановлення неможливості подальшого утримання та експлуатації захисних споруд / споруд подвійного призначення у випадках, передбачених вимогами щодо визначення критеріїв неможливості подальшого утримання та експлуатації захисних споруд, оформлення документів, що підтверджують таку неможливість, визначених МВС, підготовка пропозицій щодо подальшого використання таких споруд належить до повноважень балансоутримувачів.

Пропозиції щодо подальшого використання захисних споруд / споруд подвійного призначення можуть передбачати такі заходи:

виключення з фонду захисних споруд;

проведення реконструкції із зміною виду сховища на протирадіаційне укриття або споруду подвійного призначення, зміною захисних властивостей та технічних характеристик (місткості, площі та об'єму, класів (груп), режимів вентиляції тощо);

використання сховища в режимі протирадіаційного укриття;

можливість використання неготового сховища (протирадіаційного укриття, споруди подвійного призначення) для укриття населення від звичайних засобів ураження виключно в особливий період до приведення такої споруди у готовність без виключення з фонду захисних споруд.

Використання сховища в режимі протирадіаційного укриття або використання неготового сховища (протирадіаційного укриття, споруди подвійного призначення) для укриття населення від звичайних засобів ураження до приведення такої споруди у готовність (виключно в особливий період) без виключення з обліку не є підставою для невиконання заходів із приведення захисної споруди / споруди подвійного призначення у готовність до використання за призначенням, а також невиконання вимог законодавства з утримання та експлуатації таких об'єктів.»;

у пункті 29 слова «із виключенням захисних споруд» замінити словами «із виключенням захисних споруд / споруд подвійного призначення»;

у пункті 30:

абзац перший викласти в такій редакції:

«30. З метою встановлення потреби в захисних спорудах та погодження з ДСНС виключення захисних споруд / споруд подвійного призначення із фонду таких споруд балансоутримувачі звертаються до органів місцевого самоврядування, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, районних, Київської та Севастопольської міських держадміністрацій за місцезнаходженням таких споруд, міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, інших органів державної влади, до сфери управління яких належать такі споруди, з поданням пропозицій та документів.»;

в абзаці третьому слова «перебувають захисні споруди» замінити словами «перебувають захисні споруди / споруди подвійного призначення», а слова «захисних споруд, визначення потреби в таких захисних спорудах» замінити словами «захисних споруд / споруд подвійного призначення, визначення потреби в таких спорудах»;

абзац перший пункту 31 викласти в такій редакції:

«31. За зверненням балансоутримувачів органи місцевого самоврядування, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, районні, Київська та Севастопольська міські держадміністрації за місцезнаходженням захисних споруд / споруд подвійного призначення, міністерства, інші центральні органи виконавчої влади, інші органи державної влади, до сфери управління яких належать такі споруди, відповідно до повноважень, визначених Кодексом цивільного захисту України, та у визначені законодавством строки розглядають пропозиції щодо подальшого використання захисних споруд / споруд подвійного призначення та визначають відповідність їх потребам у захисних спорудах.»;

у пункті 32 слова «із ДСНС захисних споруд» замінити словами «із ДСНС захисних споруд / споруд подвійного призначення»;

у пункті 33 слова «захисної споруди» замінити словами «захисної споруди / споруди подвійного призначення»;

в абзаці першому пункту 36 слова «про подальше використання захисної споруди» замінити словами «про подальше використання захисної споруди / споруди подвійного призначення»;

у пункті 37:

в абзаці першому слова «найпростіші укриття» замінити словами «найпростіші укриття та первинні (мобільні) укриття»;

в абзаці другому слова «найпростішого укриття» замінити словами «найпростішого укриття та первинного (мобільного) укриття», а слово «об'єктів» виключити;

в абзаці третьому слова «огляду об'єкта (будівлі, споруди, приміщення) щодо можливості використання його для укриття населення» замінити словом «обстеження»;

доповнити пункт абзацом такого змісту:

«З моменту виключення з фонду захисних споруд найпростішого укриття, демонтажу первинного (мобільного) укриття такий об'єкт втрачає статус об'єкта фонду захисних споруд та виключається з обліку.»;

у тексті Порядку слова «захисної споруди (споруди подвійного призначення)» в усіх відмінках замінити словами «захисної споруди / споруди подвійного призначення» у відповідному відмінку.

2. У Порядку проведення технічної інвентаризації, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 488 «Деякі питання проведення технічної інвентаризації» (Офіційний вісник України, 2023 р., № 51, ст. 2851):

1) пункт 7 доповнити абзацом такого змісту:

«Технічна інвентаризація захисних споруд цивільного захисту / споруд подвійного призначення проводиться з дотриманням вимог Кодексу цивільного захисту України та Порядку створення, утримання фонду захисних споруд цивільного захисту, включення об'єктів до складу та виключення таких об'єктів з фонду захисних споруд цивільного захисту та ведення його обліку, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 10 березня 2017 р. № 138 «Деякі питання використання захисних споруд цивільного захисту» (Офіційний вісник України, 2017 р., № 24, ст. 682).»;

2) абзац четвертий пункту 14 викласти в такій редакції:

«для захисних споруд та споруд подвійного призначення, що експлуатуються, надання паспорта захисної споруди / споруди подвійного призначення (далі – паспорт захисної споруди) та акта обстеження об'єкта фонду захисних споруд цивільного захисту (далі – акт обстеження), форма якого затверджується МВС;»;

3) в абзаці третьому пункту 20 та в пункті 31 слова «облікових документів та/або акта оцінки стану готовності» замінити словами «паспорта захисної споруди та акта обстеження»;

4) в абзаці другому пункту 21 слова «акта оцінки стану готовності» замінити словами «актів обстеження»;

5) пункт 134 викласти в такій редакції:

«134. Захисні споруди та споруди подвійного призначення мають облікові номери, що присвоюються органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, що ведуть облік таких споруд на відповідних територіях.

У разі об'єднання захисних споруд та/або споруд подвійного призначення у складі однієї будівлі та споруди в одну із збереженням захисних, технічних характеристик за результатами технічної інвентаризації за рішенням балансоутримувача залишається один з облікових номерів таких споруд, який вноситься в матеріали технічної інвентаризації та первинні облікові документи.»;

у пункті 140:

в абзаці другому слова «акта оцінки стану готовності» замінити словами «актів обстеження»;

у першому реченні абзацу третього слова «захисними властивостями (сховище або протирадіаційне укриття відповідно до даних акта оцінки стану готовності)» замінити словами «захисними властивостями (сховища або протирадіаційного укриття відповідно до даних актів обстеження) та обліковий номер»;

у другому реченні абзацу третього після слів «місткістю 100 осіб» доповнити словами «з обліковим № 00000»;

б) пункт 143 викласти в такій редакції:

«143. До матеріалів технічної інвентаризації захисних споруд та споруд подвійного призначення додаються первинні документи обліку фонду захисних споруд у паперовій формі та акти обстеження.»;

7) таблицю «Класифікація захисних споруд» додатка 3 до Порядку викласти в такій редакції:

**«Класифікація
захисних споруд цивільного захисту та споруд подвійного призначення**

Захисні споруди (споруд подвійного призначення)	
Сховища (споруди подвійного призначення із захисними властивостями сховища)	Протирадіаційні укриття (споруди подвійного призначення із захисними властивостями протирадіаційного укриття)
За захисними властивостями згідно з ДБН В.2.2.5	
за класами (I-IV класи)	за групами (П-1 - П-6)
За місткістю	
Малі (до 150 осіб); Середні (150-600 осіб); Великі (понад 600 осіб)	до 20 осіб (без водопроводу та каналізації); більше за 20 осіб (із системами водопроводу, каналізації та іншими системами життєзабезпечення)
За розміщенням на місцевості	
Окремо розташовані (заглиблені); вбудовані (у підвальних поверхах будівель і споруд); розміщені у гірських виробках та природних порожнинах	окремо розташовані; вбудовані. Примітка. Протирадіаційні укриття можуть розташовуватися у підвальних, цокольних або перших поверхах будівель і споруд
За режимами вентиляції	
вентиляція з механічним спонуканням з режимами: I режим - чиста вентиляція; II режим - фільтровентиляція; III режим - фільтровентиляція з регенерацією повітря	Природна вентиляція (тільки для протирадіаційних укриттів до 50 осіб); вентиляція з механічним спонуканням

».

3. В абзаці третьому пункту 4 постанови Кабінету Міністрів України від 19 грудня 2023 р. № 1331 «Деякі питання ведення обліку об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту» (Офіційний вісник України, 2024 р., № 8, ст. 394) слово «червня» замінити словом «вересня».